

bb 70. kedden folytatódott

tm-ju la

1972. szeptember 5.

a vöröskereszt munkatársainak kongresszusi felkészülése a gödöllői agrártudományi egyetem nyisztor györgy kollégiumában. dr. keresztes lászló és dr. aczél györgy, az egészségügyi minisztérium főosztályvezetői kifejtették az egészségügyi szakszolgálat és a tanácsszervek hagyományos együttműködésének az új egészségügyi törvény életbeléptével kibővült kereteit és javuló feltételeit, az intézményes továbbfejlesztés módszereiről molnár géza, a minisztertanács tanácsi hivatalának képviselője tartott előadást. /mti/

..-

20.45/ju

- v e g e -

- 44 -

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Pénz utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1972. szeptember 6.

bb.1. sikeresek voltak az idei nyári egyetemek

i ro/mm/hi/ok -oz

1972. szeptember 6.

a magyarországi nyári egyetemek egyre jelentősebb eseményei a nemzetközi kulturális programoknak. a tudományos ismeretterjesztő társulat nyári egyetemeire tíz év alatt nemcsak kontinensünk különböző országaiból, hanem észak- és dél-amerikából, japánból, ausztráliából is jelentkeztek résztvevők. az európai országok közül a két német államból továbbá ausztriából, olaszországból, franciaországból, dániából, hollandiából, finnországból rendszeresen jöttek csoportok hallgatni az előadásokat, s közben pihentek, kirándultak, szórakoztak.

hazánkban ebben az évben 11 nyári egyetem működik az ország különböző részein, különböző programokkal. az előadásokat tudósok, egyetemi tanárok, szakemberek tartották, a résztvevő hallgatók számára sokféle szórakozási lehetőségről, kirándulásról gondoskodtak és módot adtak üdülésre, pihenésre is: egyébként az első nyári egyetemet, csaknem fél évszázaddal ezelőtt debrecenben nyitották meg, résztvevői a magyar nyelvet akarták megtanulni, illetve nyelvi ismereteiket tovább fejleszteni. a debreceni nyári egyetemnek ez a jellege ma is megmaradt. az előadások színhelye a kellemes, erdős környezetben fekvő kossuth lajos tudományegyetem központi épülete.

a „dunakanyar művészeti nyári egyetem”, színhelye esztergom volt, témája pedig: „a zenei anyanyelv használata és az aktív zenélés kodály pedagógiai elvei alapján.”, gyulán tizedszer rendezték meg az „eszperantó nyári egyetem”, -et, amely egyben alkalomul szolgált a különböző nemzetiségű eszperantisták találkozására is. sopronban az erdészettel foglalkozók, budapesten a közgazdászok, keszthelyen a mezőgazdászok, egerben a műemléki szakemberek számára rendeztek nyári studiumot. pécsen a „népek barátsága nyári egyetem”, címét viselte az előadás-sorozat. érdekessége, hogy erre értelmiségi dolgozók és háziasszonyok egyaránt jelentkeztek. utolsóként - augusztus 24-én nyitották meg szombathelyen a „savia nyári egyetem”, -et, amelyen művészeti és történelmi előadásokat tartottak /mti/

..-

- 1 -

bb.2. tízezer könyvtár - 50 millió kölcsönzött kötet -  
husz éves a könyvtárellátó

i ró/pá/ok/hi -cz 1972. szeptember 6.

a hazánkban működő mintegy tízezer kisebb-nagyobb könyvtár, könyvkölcsönző állomás hasznosan segíti elő az olvasási igény felkeltését, az irodalom megszerettetését. tevékenységük hatására a lakosság 22-24 százaléka rendszeresen könyvtárlátogató, a számukra egy év alatt kölcsönzött kötetek száma meghaladja az 50 milliót.

a szocialista állam a könyvtárügy korszerűsítésére, a könyvtári munka hatásfokának növelésére, az olvasási kultúra terjesztésére számos intézkedést hozott. ezek között nagyjelentőségű volt a könyvtárellátó alapítása 1952-ben. a 20 éves jubileumát ünneplő intézmény alapvető feladataként a közművelődési könyvtárak ellátásának megszervezését és folyamatos bonyolítását jelölték meg. művelődéspolitikai feladatokat is szolgál, mégpedig a könyvtári használatra alkalmas kiadványajánlásával. könyvértékesítő munkáját sokoldalú írásos tájékoztatással teszi hatásosabbá. az „új könyvek”, című kiadvány például állomány-gyarapító tanácsadó: bemutatja a könyvek szerzőit, s megjelöli azt az olvasókört is, amelynek az adott mű ajánlható. az „idegennyelvű könyvek”, című jegyzéknek elsősorban a szakkönyvtárak veszik hasznát. a „könyvvilág”, című illusztrált havilap színes írásokban számol be a kiadók és terjesztők munkájáról, híreket közöl a sajtó alatt lévő kiadványokról.

a könyvtárellátó jelenleg mintegy nyolcezer közművelődési iskolai, tudományos és szakkönyvtárral tart kapcsolatot. háromezer ötszáz könyvtárral van szerződése, ami ugyancsak a könyvtárak jobb ellátását az olvasók igényeinek maradéktalan kielégítését szolgálja./mti/

---

bb.3. csinosodik a józsefváros

i tf/mm/hi/ok -cz 1972. szeptember 6.

kveszik részüket a főváros centenáriumának megünnepléséből a kerületi népfrent-bizottságok is. a hazafias népfrent viii. kerületi bizottsága - közösen a tanáccsal, a vöröskeresztrel és a kisz-szel - felhívással fordult a kerület lakóihoz, levelet juttatott el a lakásokba/ hogy adjanak segítséget a „szép, tiszta, virágos budapestért”, mozgalom kiszélesítéséhez. szorgalmazzák, hogy ahol udvarkert, utcakert van - gondozzák, szépítsék a környezetet, a városba „behozott”, zöldet, természetet.  
/folyt.köv./

- 2 -

bb.3./csinosodik .....folyt./ok

virágosítsák az erkélyek, az emeleti körfolyosók védőrácsát, az ablakpárkányokat. a mozgalom már eddig is szép eredményekkel büszkélkedhet. például a józsefvárosi vállalatok és a szövetkezetek is részt vállaltak a társadalmi munkával az óvodák, iskolák rendbehozásából. serénykednek a kerületi fiatalok is józsefváros csinosításában, a „hat órát budapestért”, akcióban végeznek társadalmi munkát. egyébként a „hatórás”, mozgalomban a fővárosi kerületek egymással versenyeznek: a legeredményesebb kerület kétféle millió forint jutalmat kap majd, amelyet a környezet további szépítésére fordíthatnak./mti/

---

bb.4 . nemzetközi barkács-kiállítás budapestben - a népművelési intézet szeptemberi terveiből

i nn/pá/hi/ok -cz 1972. szeptember 6.

kiállítások, fesztiválok, seregszemlék színesítik a szeptemberi közművelődési programot. mint a népművelési intézetben elmondták az mti munkatársának, különös érdeklődésre tarthat számot az a nemzetközi barkácskiállítás, amelyet szeptember 22. és október 2. között rendeznek meg a fővárosban. ez lesz az első ilyen jellegű nemzetközi seregszemle hazánkban. a budapesti nemzetközi vásár egyik pavilonjában bemutatásra kerülő kiállításon a legkülönbébb szakkörök - rádió adó-vevő, fa- és fémmegmunkáló, fotó- és film, valamint női barkácsoló szakkörök - szerepelnek majd a legkiválóbb munkáikkal. érdekesség még, hogy szeptember 25. és 29. között ebből az alkalmából kerül sor a fővárosban a barkács szaklapok szerkesztőinek nemzetközi tanácskozására is.

az irodalmi színpadok és színjátszócsoporthatvan művelődési központjában adnak egymásnak találkozót szeptember 15. és 17. között. országos színjátszó fesztivál is lesz, dátuma: szeptember 22-24. színhelye pedig a székesfehérvári megyei művelődési központ. ugyancsak székesfehérvárott lesz az országos dalos-találkozó is a hónap utolsó napjaiban.

az i. kerületi tanács művelődési házában és a ii. kerületi petőfi sándor művelődési otthonban tárlattal emlékeznek meg dózsa születésének félévezredes évfordulójáról. pécssett ismét sor kerül - szeptember 10-től - a kerámiai biennáléra, amelyet október 8-ig kereshetnek fel az érdeklődők. tatán a megyei művelődési központban nemzetiségi könyvkiállítás lesz szeptember 14.-én. érdekes, különleges néprajzi anyag, a sámánizmus bemutatását választotta témájul a magyar néprajzi múzeum vándorkiállítása, amelyet szeptember 16-án kaposvárott nyitnak meg.  
/folyt.köv./

- 3 -

bb.4./ nemzetközi barkács-kiállítás ....folyt./ok

a tanácskozáskor sorában debrecenben a kiskert, házikert és kertbarát szakkörök vezetői ülnek össze szeptember 10.-én és 11.-én, hogy megbeszéljék teendőiket, kicseréljék módszertani tapasztalataikat. számostanfolyam, módszertani megbeszélés indul az ország csaknem minden megyéjében, megyei központjában is./mti/

---

bb.5. szerződés ötvenezer vadra

vid/ok -cz

1972. szeptember 6.

tovább bővítette tevékenységi körét a hajdu-bihar megyei termelőszövetkezeti közös vállalkozás: ezévtől kezdve itt vásárolják fel a hajdusági vadászársaságoktól a lőtt és élve befogott vadakat a mavad részére. értelmében több mint ötvenezer különféle vad szállítását illetve átvételét vállalták. az elmúlt tél kedvező időjárása, valamint a hajdu-böszörményben, hajduszoboszlón és debrecenben létrehozott fácán-telepek eredményes munkája következtében jelentősen megszorodtak a fácánok a megyében, így negyvenezer fácán szállítását vállalták. a vadászársaságok. a vadászati szezon befejezéséig ezenkívül hatezer nyul, három-ezer fogoly, valamint csaknem kétezer őz átadására kötöttek megállapodást. a lőtt vadakat szállításig a közös vállalat saját hűtőházában tárolja./mti/

--- a megállapodás

bb.6. új turista pihenőhelyek a bakony és a balatonfelvidék erdeiben

vid/ok -cz

1972. szeptember 6.

megkezdődött az őszi kiránduló idény a bakonyban és a balaton felvidéken. az idényre az idegenforgalmi szervek és az erdőgazdaság együtt készültek fel. számos utvonalon újjáfestették a turista utak jelzéseit, a balatonfelvidéki erdő és fafeldolgozó gazdaság és a bakonyi intézőbizottság néhány helyen turista pihenőket képezett ki. a csopak és veszprém közötti fenyvesben, a bakonygyepes és devecser közötti erdőben és faráksgyepűn asztalokat, rönkökből kialakított székeket és padokat helyeztek el. csopak közelében új kilátótorony fogadja a turistákat. a cseszneki vár alatti pihenőnél autóparkírozót alakítottak ki./mti/

---

- 4 -

Sturista

bb.7. zala megye és kispest összefogása a centenárium jegyében

i gy/tr/szö/ok -cz

1972. szeptember 6.

szkoldatai együttműködéséről szóló megállapodás született zala megye és kispest között a közlegő fővárosi centenárium jegyében. a kispesti pártbizottságon az mti munkatársának elmondták, hogy a közművelődés területén a zalaiak és a xix. kerületiek kétoldalú kapcsolatot alakítanak ki. zalai vendégszereplésre készül az ifju gárda művelődési ház irodalmi színpada és néptáncsoportja, a nagykanizsai dalostalálkozóon résztvesz a gyöngyvirág kamarakórus, valamint a vörös csillag traktorgyár erkel ferenc férfikara. a kórus kapcsolatot teremt a nagykanizsai erkel ferenc munkaskórusal, és meghívja a délpesti körszínpad következő kórustalálkozójára.

a „100 éves budapest a községi iskolákért”, mozgalom keretében kistokajban vállaltja landler jeno szülőfalujának getse községi általános iskolájának patronálását. a kistokaji gimnázium 1973-ban landler jeno szülőhelyén emléktábla-avatást rendez a nagykanizsai gimnáziummal együtt. a további tervek között szerepel, hogy a kistokaji helytörténeti gyűjteményben a jövő év őszén megrendezik az egervári művésztelep kiállítását, az esztendő első felében pedig németh jános kerámikus tárlatát. az országos diáknapokon részvevő megyei fiatalok 40 tagú csoportját ugyancsak jövőre vendégül látják a xix. kerületben.

gazdasági téren is jelentős támogatást vállaltak magukra a zalaiak. a kistokajban készülő pihenőparkba 8 féle, 12 darabból álló játszótéri felszerelést készítenek. az alatervezést el a wekerle telepi ifjúsági sportpálya beruházási programját és kivitelezési terv-dokumentációját. a vörös október uti zöld osztag fásításához ötezer darab erdei csemetét szállítanak zalából a kerületbe. örömmel fogadja a kistokaji közért vállalat és a kerület lakossága a zalai megyei husipari és tejipari vállalat, valamint a nagykanizsai sörgyár áruit. a két vállalat rendszeresen és folyamatosan látja el „hazai készítményivel kistokajt./mti/

---

bb.8. négy népcsoport emlékei egy lelőhelyen

vid/kz/ok -cz

1972. szeptember 6.

valóságos „régészeti kincsesbányára”, bukkantak a miskolci norman ottó muzeum régészei a kistokaji tsz homokbányájában. a területen már korábban is folytattak ásást. akkor is megkísérelték harminc honfoglalás kori sirt tártak fel. most azonban - a több méter magas homokfalban - négy népcsoport egymást követő településeinek maradványaira bukkantak rá. /folyt.köv./

- 5 -

bb.8./négy népcsoport .....folyt./ok

felszínre került többek között egy időszámítás előtti második századból származó sötétfonatos, anyaggal „vakolt”, keltakori ház maradványa. a valószínűleg égés miatt megsemmisült házban korongolt sárga- és szürke színű agyagedény töredéket találtak nagyszámu állatcsont mellett. a következő népcsoport, az időszámítás utáni második- harmadik században, az ugynevezett császárkorban, szállta meg a területet „névjegyüket”, két sírban hagyták az utókorra. ezekben a csontvázak mellett bronz gyűrűt és fibulát - női ruhacsattot - találtak. a császárkori lelettel mintegy ötszáz méter távolságban hun sír került napfényre, teljesen ép fekete cserépkorsóval, csontvázal és női ruhadíszekkel, a „legkésőbbi”, lelet egy honfoglalás kori sír./mti/

-.-

bb 9. két új magyar film - egy tucat bemutató a mozik szeptemberi műsorán

i ró/fk szö bzs -cz

1972. szeptember 6.

új filmmel jelentkezik bacsó péter. „forró vizet a kopaszra!”, című színes, satirikus alkotása két ember kapcsolatát mutatja be. a mai témájú film főszereplői gyarmati istván, szabó lajos, pástor ercsi és haumann péter. hogyan lesz tokaji gáspár köztisztviselőnek örvenődő számlaelőőr családtagja egy veszélyes banda számára? erről szól keleti mártón „fuss, hogy utolérjenek!”, című színes, zenés vígjátéka. operatőre hildebrand istván, zeneszerzője fényes szabócs.

Joseph heller nálunk is nagyszerű satirikus regényéből „a 22-es csapdájá”, -ból az amerikai Mike Nichols készített filmet. a háborúellenes alkotás főszereplői között ott láthatjuk Anthony Perkins-t, s Orson Welles-t is. a hét évig tartó per után ártatlanul kivégzett sacco és vanzetti története elevenedik meg Giuliano Montaldo rendezte színes, szinkronizált olasz filmben, amelyet szeptember 21-én mutatnak be a mozik. a nálunk is népszerű angol gyermekszínész, Mark Lester játszik a „melody”, című angol filmben.

egy esti egyetemen tanuló építőmunkás és egy egyetemista lány szerelméről és házasságáról szól a „fiatalaok”, című szovjet film.

izgalmas szibériai tigrisvadászaton derül fény egy gyilkosságra a szovjet „a tanu eltűnik”, című filmben. ugyancsak szovjet krimi „a bűnügyi nyomozó”, amelyben egy meghiusult takarékpénztári rablásra derül fény.

/folyt. köv./

- 6 -

bb 9. /... r. folyt./bzs

híres rendező, Jerzy Passendorfer alkotása az „öljétek meg a fekete bárányt!”, című lengyel film, amely a főhős életét kisgyermekkorától intézeti és börtönévein át addig kíséri, amíg a társadalom megbecsült tagjává válik.

egy eltűnt űrhajó felkutatására indulnak a „meteorvadászok”, című fantasztikus színes ndk-lengyel film hősei, akik már a XXI. század emberei. /mti/

-.-

bb 10. 4 ezer vagonnal több áru - nyárvégi mérleg a zöldség-gyümölcs kereskedelemben

i ol/mm le bzs -cz

1972. szeptember 6.

az idén nyáron 14 százalékkal több árut vettek át a termelőktől mint tavaly, s általában kiegyensúlyozottabb volt a zöldség-gyümölcs-ellátás - állapították meg a zöldség-gyümölcs kereskedelmi egyesülés központjában. a szezonvégi mérleg ilyenformán kedvező eredményt mutat: zöldségféléből és dinnyéből 1500, a különféle más gyümölcsökből 2300, burgonyából pedig mintegy 250 vagonnal többet vásároltak fel, mint a múlt év hasonló időszakában. augusztus végére őszibarackból ezer, sárgabarackból pedig 1.100 vagonnal haladtak túl a tavaly átveit mennyiségeket, s szeptember elején nincs lemaradás már a körte felvásárlásában sem; sőt 50 vagonnal túl is teljesítették az előirányzatot.

részleteiben vizsgálva a nyarat záró mérleg adatait, kiderül, hogy az idén a tavalyinál több volt a zöldpaprika, paradicsomból azonban kevesebb került a piacokra. a többi cikk sem volt kevesebb, mint tavaly, noha az egymást követő esős, hűvös napokban néha nem minden áruból volt elég. ennek részint a lelassult érés, részint pedig a sárban, latyakban nehezebbé vált szedés volt az oka; nem érkezett mindig minden az igényeknek megfelelőbb „menetrend”, szerint a piacokra.

a legtöbb termékből az idén a tavalyinál jóval többet tudtak átadni a konzerviparnak is, s mind zöldségből, mind gyümölcsből kedvezőbben alakult az export.

az egyesülés kereskedelmi osztályán elmondották: nem bánják volna, ha jobb a fogyasztók étvágya. a lakosság ugyanis a „dusabban terített asztalról”, sem fogyasztott többet, mint tavaly, kivéve a nyári burgonyát, ami az idén, úgy tűnik, gyakrabban szerepelt az étlapon.

/folyt. köv./

- 7 -

bb 10. /4 szar ... 1. folyt./bzs

Általában ig. itélik meg, hogy a zöldségtermelésben ez évben már kedvezően éreztették hatásukat a „zöldség-program”, megvalósítására tett intézkedések, mint ismeretes, felülvizsgálták és a tényleges helyzet kívánalmait szerint kiigazították a legfontosabb zöldségféléknek a felvásárlási árszabásnál alapul vett, de már elavult termelési költségértékeit, a korábbinál nagyobb termelési biztonságot nyújtott az is, hogy a mék-ek időben meghirdették a különféle termékek legalacsonyabb átvételi árát, ez az alapvető ugynevezett konzervipari nyersanyagokra - a zöldbabra, zöldborsóra, uborkára, paradicsomra, zöldborsópaprikára - terjedt ki, ám a tervek szerint jövőre tovább szélesítik a kört.

most nem kis értékesítési gondot okoz, hogy több téesz főként sárgarépából és káposztából termelt sokat. ráadásul az idén különösen jó termés ígérkezik mindkettőből - s nemcsak hazánkban, hanem azokban az országokban is, amelyekre mint felvevő piacokra számíthattunk.

egyébként a következő napokban várják az utolsó nagyobb paprika- és paradicsom-szállítmányokat; megkezdődött az almaszezon és szeptember második felére - amikor véget ér a hazai csemegezőlő idénye - befut az első nagyobb tételű importszőlő is. /mti/

bb 11. dán filmbemutatók a filmmuzeumban

i nn/pá szö bzs -cz

1972. szeptember 6.

kevésbé ismert ország - dánia - filmművészetével ismerkedhetnek meg az érdeklődők azon a bemutatósorozaton, amelyet a kulturális kapcsolatok intézete és a magyar filmtudományi intézet közösen rendez szeptember 11. és 16. között. ebből az alkalomból hat, az utóbbi években készült alkotás kerül a tanácsközuti mozi műsorára, naponként három előadásban. elsőnek szeptember 11-én hétfőn az ártatlan bűntény című filmet vetítik, az angol színészekkel játszott történet anders bodelsen bűnügyi regénye alapján készült. a rendező erik balling, egy gyárigazgató különös balesetének hátterét elemzi, bemutatva a polgári világ képzetét. szeptember 12-én franz ernst: lone esete című produkcióját vetítik, a dokumentumfilm és a játékfilm sajátos eszközeit ötvöző mű egy zsebtolvajlány tragédiáját vázolja, leleplezve a jóléti társadalom ellentmondásait.

↳ belső

henning carlsen mindnyájan démonok vagyunk című művét szeptember 13-án láthatja a közönség, a film lényegében egy különleges szerelmi háromszög története. mai környezetben, mai fiatalok között játszódik finn karlsson „egy tinédzser naplója”, című alkotása. a film egy kamaszlány, stine hétköznapjairól, első szerelmi kalandjairól szól a modern filmirányzatok nyelvén. ezt az alkotást szeptember 14-én, csütörtökön mutatják be. /folyt. köv./

- 8 -

bb 11. /dán ... 1. folyt./bzs

a felnőttekhez szól flemming quist molle-jannik hastrup: benny fürdőkádja című rajzfilmsorozata. az egyes epizódok a tiltakozás, a szatíra és a fekete-humor különleges ízű ötvözik, a film lényegében a gyerekek szemével mond ítéletet a felnőttek világáról. benny-vel szeptember 15-én ismerkedhetnek meg a nézők. a dán filmbemutató-sorozat regénye nyomán készült mű főhőse egy kis tisztviselő, aki egy szép napon hátatfordít biztosnak hitt egzisztenciájának. /mti/

..-

bb 12. ismét: marat halála - ii. lajos: huszti péter - kezdődik az évad a budapesti színházakban

i nn/pá bzs -cz

1972. szeptember 6.

nádai györgy, az mti munkatársa jelenti:

szeptember az idén nemcsak az évadkezdés, hanem a bemutatók hónapjának is ígérkezik a budapesti színházakban. thália fővárosi „otthonaiban”, nyolc premier, illetve felújítás fogadja az érdeklődőket, a régebbimellett. a madách kamaraszínházban szeptember 15-én gördül fel először a függöny. ekkor kerül színre g.b. shaw candida című színműve, a látószólag szerelmi háromszögre épülő játék ember és életmód kapcsolatairól vall, fordulatosan, szellemesen. főszereplői: domján edit, mensáros lászló és timár béla. a rendező: kerényi imre. ugyancsak szeptember 15-én kezd „vizum nélkül”, című kétrészes táncos, zenés összeállításával a kamara varieté. a horváth tivadar által rendezett látványosságban kabos lászló, almási éva, béres ilona, matrai zsuzsa szerez a nézőknek vidám perceket. szeptember 16-án, alig egy héttel az évadkezdés után, tartanak bemutatót a józsef attila színházban. itt hugh leonard, neves angol színikritikus kétfelvonásos komédiáját játsszák. a motel a hegyen-t benedek árpád rendezte. a félreértésekkel teli házasságtörési vígjáték főbb szerepeit kállai ilona, szemes mari, pálos zsuzsa, fülöp zsigmond, kaló flórián, horváth gyula és csákányi lászló alakítják.

/folyt. köv.

↳ szeptember 16-án, szombaton gert fredholm: az eltűnt tanácsos című produkciójával zárul. ez a film képviselte a legújabb dán filmbemutatót az idei nyugat-benarai filmfesztiválon. a hans scherfig

- 9 -

v

bb 10. /4 szor ... 1. folyt./bzs

általában megítélik meg, hogy a zöldségtermelésben ez évben már kedvezően éreztették hatásukat a „zöldség-program”, megvalósítására tett intézkedések, mint ismeretes, felülvizsgálták és a tényleges helyzet kívánalmait szerint kiigazították a legfontosabb zöldségféléknek a felvásárlási árszabásnál alapul vett, de már elavult termelési költségértékeit, a korábbinál nagyobb termelési biztonságot nyújtott az is, hogy a mék-ek időben meghirdették a különféle termékek legalacsonyabb átvételi árát, ez az alapvető ugynevezett konzervipari nyersanyagokra - a zöldbabra, zöldborsóra, uborkára, paradicsomra, zöldborsópaprikára - terjedt ki, ám a tervek szerint jövőre tovább szélesítik a kört.

most nem kis értékesítési gondot okoz, hogy több tévesz főként sárgarépából és káposztából termelt sokat, ráadásul az idén különösen jó termés ígérkezik mindkettőből - s nemcsak hazánkban, hanem azokban az országokban is, amelyekre mint felvevő piacokra számíthattunk.

egyébként a következő napokban várják az utolsó nagyobb paprika- és paradicsom-szállítmányokat; megkezdődött az almaszon és szeptember második felére - amikor véget ér a hazai csemegezőlő idénye - befut az első nagyobb tételű importszőlő is. /mti/

bb 11. dán filmbemutatók a filmmuzeumban

i nn/pá szó bzs -cz

1972. szeptember 6.

kevésbé ismert ország - dánia - filmművészetével ismerkedhetnek meg az érdeklődők azon a bemutatósorozaton, amelyet a kulturális kapcsolatok intézete és a magyar filmtudományi intézet közösen rendez szeptember 11. és 16. között. ebből az alkalmából hat, az utóbbi években készült alkotás kerül a tanácsköri mozi műsorára, naponként három előadásban. elsőnek szeptember 11-én hétfőn az ártatlan büntény című filmet vetítik, az angol színészekkel játszott történet anders bodelsen bűnügyi regénye alapján készült, a rendező erik balling, egy gyárigazgató különös balesetének hátterét elemzi, bemutatva a polgári világ képzetét. szeptember 12-én franz ernst: lone esete című produkcióját vetítik, a dokumentumfilm és a játékfilm sajátos eszközeit ötvöző mű egy zsebtolvajlány tragédiáját vázolja, leleplezve a jóléti társadalom ellentmondásait.

*és belső*

henning carlsen  
mindnyájan démonok vagyunk című művét szeptember 13-án láthatja a közönség, a film lényegében egy különleges szerelmi háromszög története, mai környezetben, mai fiatalok között játszódik finn karlsson „egy tinédzser naplója”, című alkotása. a film egy kamazslány, stine hétköznapjairól, első szerelmi kalandjairól szól a modern filmnyelv nyelvével. ezt az alkotást szeptember 14-én, csütörtökön mutatják be. /folyt. köv./

- 8 -

bb 11. /dán ... 1. folyt./bzs

a felnőttekhez szól flemming quist moller-jannik hastrup: benny fürdőkádja című rajzfilmsorozata. az egyes epizódok a tiltakozás, a szatíra és a fekete-humor különleges ízű ötözik, a film lényegében a gyerekek szemével mond ítéletet a felnőttek világáról. benny-vel szeptember 15-én ismerkedhetnek meg a nézők, a dán filmbemutató-sorozat regénye nyomán készült mű főhőse egy kis tisztviselő, aki egy szép napon hátatfordít biztosnak hitt egzisztenciájának. /mti/

..-

bb 12. ismét: marat halála - ii. lajos: huszti péter - kezdődik az évad a budapesti színházakban

i nn/pá bzs -cz

1972. szeptember 6.

nádai györgy, az mti munkatársa jelenti:

szeptember az idén nemcsak az évadkezdés, hanem a bemutatók hónapjának is ígérkezik a budapesti színházakban. thália fővárosi „otthonaiban”, nyolc premier, illetve felújítás fogadja az érdeklődőket, a régebbimellett, a madách kamaraszínházban szeptember 15-én gördül fel először a függöny. ekkor kerül színre g.b. shaw candida című színműve, a látószólag szerelmi háromszögre épülő játék ember és életmód kapcsolatáról vall, fordulatosan, szellemesen. főszereplői: domján edit, mensáros lászló és timár béla. a rendező: kerényi imre. ugyancsak szeptember 15-én kezd „vizum nélkül”, című kétrészes táncos, zenés összeállításával a kamara varieté. a horváth tivadar által rendezett látványosságban kabos lászló, almási éva, béres ilona, matrai zsuzsa szerez a nézőknek vidám perceket. szeptember 16-án, alig egy héttel az évadkezdés után, tartanak bemutatót a józsef attila színházban. itt hugh leonard, neves angol színikritikus kétfelvonásos komédiáját játsszák. a motel a hegyen-t benedek árpád rendezte. a félreértésekkel teli házasságtörési vígjáték főbb szerepeit kállai ilona, szemes mari, pálos zsuzsa, fülöp zsigmond, kató flórián, horváth gyula és csákányi lászló alakítják.

/folyt. köv.

☉ szeptember 16-án, szombaton gert fredholm: az eltűnt tanácsos című produkciójával zárul. ez a film képviselte a legújabb dán filmbemutatót az idei nyugat-budapesti filmfesztiválon. a hans scherfig

- 9 -

v.

bb 12. /ismét: marat ... 1. folyt./bzs

szeptember 23-án „költözik”, a katona józsef színházba a budai várban aratott sikersorozata után a pinkville című produkció. george tabori zenés drámája változatlan szereposztásban kerül színre. a nemzeti színház társulata szeptember 29-én ujtija fel a korábbi évek egyik legnagyobb magyar színházi sikerét, a marat halálát. peter weiss drámáját marion andre rendezi. a különös dráma főbb szerepeiben kálmán györgyöt, váradi hédit és sinkovits imrét láthatják a nézők. ugyancsak szeptember 29-én bemutatóval kezdí évadját a madách színház, ahol szomoró dezső történelmi drámáját, a ii. lajos királyt játsszák. a játék, amelyet 1922-ben a vigszínház mutatott be, 1526-ot, a mohácsi vész előestéjét idézi. a címszerepet huszti péter, mária királynét almási éva, szapolyai jánost koltai jános alakítja majd. a rendező: ádám ottó.

szeptember 30-án gördül fel először a függöny az irodalmi színpadon. itt jancsó adrienne földédesanyám című műsora folytatja sikersorozatát. szeptember 30-án délután premier színhely lesz a bartók színház. a kicsinyek a mai első osztályosokról szóló „lábba kelt az 1-es”, című szovjet játékot láthatják. novogrudszkij és orlov színművének főszereplői: detre annamária, muszte anna, markovits bori és benedek miklós.

egyébként a budapesti színházak közül a legkorábban, szeptember 7-én a huszonötödik színház kezdí évadot, a fényes szelekkel. két nap múlva, 9-én az állami bábszínház is megnyitja kapuit a gyerekek és felnőttek előtt. szeptember 9-én az adashibával nyit a pesti színház, a vigszínház pedig szeptember 14-én a fegyverletételt adja elő. szeptember 11-én a józsef attila színház tovább folytatja az ígérek, ígérek című musical sikersorozatát, míg 13-tól a vidám színpadon a kiskapu vonz ismét teltházakat. a nemzeti színházban az idej első előadásán szeptember 16-án a „czillei és a hunyadiak”, kerül színre, a katona józsef színházban ugyancsak ezen a napon a „mindent a kertbe”, a fővárosi operettszínház is szeptember 16-ától játszik újra. az új évad első előadása a my fair lady, továbbra is gábor miklóssal higgins szerepében. /mti/

--

- 10 -

t

bb 13. csak a fecskék siettek - nem változott a madarak költözési menetrendje

1972. szeptember 6.

1 kg/pf szb is

utrakeltek a fővárosban is honos költöző madarak, a sarlós-fecskék, a sivitóhangu, karcsutestű madarak, elhagyva a budai házak otthont nyugtató padláshasadékait, vagy a citadella falának eldugott zugait, már dél felé járnak. a telet „vidéki rokonaikkal”, a füsti fecskékkel együtt kongóban és rhodesiában töltik; napi 300-400 kilométert is repülnek, míg afrikába érnek.

az országos természetvédelmi hivatal munkatársai szerint, az országon néhány hete átvonult hidegfront nem zavarja madaraink költözési menetrendjét. egyedül a fecskék indultak hamarabb utnak. a fehér gólyák az évek óta megszokott időben repültek tovább, dél-afrikában, a fokföld szavannáin telelnek. fekete társaik csak később követik őket a több mint 6 000 kilométeres uton.

énekes madaraink: a sárgarigók, a pacsirták, a fülemülék és az erdei pintyék is enyhébb éghajlat felé igyekeznek. legtöbbjük afrika nyugati partjai mentén várja majd a tavaszt. nagyobb költöző madaraink: a seregélyek és az alföldi puszták lakói, a bibicek is elszálltak. a védett területeken, a kisbalatonon, a velencei-tó és a fehér-tó nádasaiban fészkelő kócsag, kárókatona, szürke gém és bölömbika néhány példánya megvárja, míg az idő hidegebbre fordul, de legtöbbjük már odébbállt. ezek a madarak marokkóba, algirba és tuniszba költöznek télre. a nálunk honos költöző madarak közül a feketerigó és a pintyfélékhez tartozó meggyvágó száll el legkésőbb, október közepén. fekete rigóink a telet a baleári szigeteken töltik.

az országot sűrű rajokban vagy párosan elhagyó szárncsák és pintyék után, őszi vendégként, gyakran érkeznek is erdeinkbe, nádasainkba külföldről költöző madarak. „tranzit uton”, repül skandináviából a szürkeszínű billegető cankó és a fehérhasú nagy-örgébics. németország északi tájairól dél felé tartó gólyákat látunk baranya megyében - lábgyűrűikről leolvasható „felségjelük”, rövid pihenő után tovább vándorolnak majd a vörös-tengeren át afrikába.

a duna-mentén már megjelentek a balti-tenger mellett élő ezüstös sirályok. ezek a telet a duna deltájánál huzzák ki, de sokan közülük, míg a folyó be nem áll, nálunk maradnak. tata mellett vadlud hangját hallották a környékbeli. a vadlud a sarkkörrel repül hazánkba, ha enyhe a tél, itt marad, ha hidegebbre fordul, észak-afrikába száll.

az északi tájak darvainak jellegzetes v-alaku vonulása október közepére várható, de a hortobágyon már láttak néhányat. a darvak télre a nilus völgye felé igyekeznek. /mti/

--

7.50/szb

Tó 10<sup>10</sup>

-11-

bb 14. jövőre havi 210 órára csökkentik a volán személyfor-  
galmi dolgozóinak munkaidejét

i kf/tr szb ie

1972. szeptember 6.

öt esztendő alatt 27 órával átlagosan 226 órára, az idén pe-  
dig 206 órára csökkentették a forgalmi utazószemélyzet havi fog-  
lalkoztatási idejét a volán trösztnél, az autóbusszvezetőknek az öt  
évvel ezelőttihez képest tavaly 38 órával, az idén fél év alatt to-  
vábbi 46 órával kevesebb kellett dolgozniuk. tetemesen csökkent a  
rakodógépkezelők, a szállítómunkások, és a kalauzok munkaideje is.  
a teherautóvezetők tavaly még 220 órát teljesítettek, az idén 202  
órát dolgoztak, az autóbusszvezetők átlagos 257 órája 221 órára, a  
kalauzok 242 órája 219-re csökkent. ezenkívül az év első felében 15  
százalékkal kevesebben túlóráztak, s jóval alacsonyabb a túlórák  
száma is.

a volánnál - akárcsak az egész közlekedésben - az egyik leg-  
nagyobb probléma a dolgozók nagymértékű túlfoglalkoztatása. a hely-  
zet kedvező változtatására a volán vállalatok sokat tettek, önerő-  
ből teremteték meg a feltételeket; a túlmunkaidő csökkentéséhez  
szükséges többletlétszámot saját gépjárművezető képzéssel, belső  
átcsoportosításával biztosították. a volán 1968 óta nagy anyagi  
terhet - egy személyre számítva 9 000 forintos költséget - vállal-  
va 11 000 főt képzett ki gépkocsivezetésre, az autóbusszvezetői  
létszámot pedig átcsoportosítással bővítették, csaknem ötezer dol-  
gozójuk tette le az autóbusszvezetéshez szükséges „d,-vizsgát.

a dolgozók érdekében végrehajtott intézkedések eredményei  
mellett problémák is akadnak. a dolgozók egyrésze a magasabb  
keresetek érdekében minél magasabb foglalkoztatási szintre törek-  
szik, s bár a munkaidő csökkentésével nem változott keresetük, a  
korábbival azonos számú órát szeretnék teljesíteni. sokan mennek  
el a volántól olyan vállalathoz, ahol nem igyekeznek a magas fog-  
lalkoztatási szint csökkentésére. a megrövidült munkaidő mellett  
a gépkocsivezetők egy része mellékfoglalkozásokra is törekszik, s  
ha erre nem kap engedélyt, kilép. súlyos teher a gépjárművezető-  
képzés költsége, különösen azért, mert nem egy, a vállalatnál kita-  
nult gépkocsivezető friss jogosítványát másutt gyümölcözteti.  
ezeknek a visszasságoknak megszüntetésére a szakma központi szabá-  
lyozást tart szükségesnek.

a gondok ellenére a túlmunkaidőcsökkentés eddigi eredményei  
és a vállalat további intézkedései reális alapot nyújtanak ahhoz,  
hogy a volán trösztnél a személyszállítás valamennyi dolgozóját  
a kalauzokat, a busszvezetőket, 1973-tól már havi 210 órában foglal-  
koztassák. /mti/

7.55/szb

Toldó

..-

-12-

bb 15. ünnepségek jászberényben déryné halálának száz éves  
évfordulója alkalmából

1972. szeptember 6.

vid-ká szb -cz

száz évvel ezelőtt, 1872 szeptember 29-én hunyt el a magyar  
színijátékos kimagasló alakja, déryné, széppataki róza. az évfor-  
dulóra ünnepségsorozattal készül szülővárosa jászberény, ahol  
számos emlék őrzi déryné jászszági éveit, s ahol szobrot állítottak  
emlékezetére. szeptember 29-én megyei honismereti napokkal kez-  
dődnek az ünnepségek, majd színháztörténeti kiállítást nyitnak. a  
filmszínházban levetítik a déryné című nagysikerű magyar filmet,  
a május 1 szigeten megkoszorúzzák déryné szobrát, majd a róla elne-  
vezett művelődési házban déryné emlékműsorra kerül sor. a község-  
ben az állami déryné színház bemutatja móríciz zsigmond: rokonok  
című regényének színpadi feldolgozását. /mti/

..-

bb 16. a fogyasztási szövetkezetek a vietnami sebesültekért

1972. szeptember 6.

i ol/pf szb ie

a fogyasztási szövetkezetek is csatlakoztak az országos béke-  
tanács kezdeményezésére meghirdetett szolidaritási akcióhoz. az  
elnökség javaslatára máris számos áfész ajánlott fel különböző  
összegeket, hogy anyagi hozzájárulásával segítse előteremteni egy  
vietnami sebesült-csoport magyarországi gyógy-, illetve utókezelésé-  
nek költségeit.

a szövetkezők több mint kétmilliós táborában megnyilvánuló  
együttérzésre alapozva, a szövetségben úgy látják, hogy a szövetke-  
zeti adományok várhatóan meghaladják majd a gyógykezelés költségeit.  
a legutóbbi hasonló kezdeményezés nyomán, az 1968-ban meghirdetett  
„ezer kerékpárt vietnamnak, akcióban ugyanis az eredetileg meg-  
határozott összeg két- és félszerese, mintegy 2,4 millió forint  
gyűlt össze. a tervek szerint, amennyiben a gyógykezeléshez szüksé-  
ges költségeken felüli összeggel zárulna ezúttal is az akció, a  
többletet a vietnami fogyasztási szövetkezeteknek a felszabadító  
harcokkal összefüggő támogatására fordítják.

az anyagi támogatáson túl, ezekben a napokban országszer-  
te politikai gyűléseket tartanak a szövetkezetekben, a szövetke-  
zeti társadalmi testületekben, elítélve az agressziós cselekedete-  
ket, és tiltakozó táviratok tömegét küldik a magyar béketanács-  
hoz, illetve az usa nagykövetségének címére. /mti/

..-

8.00/szb

Toldó

13-

bb 17. két bánya helyett egy - három milliő tonna szenet szabadítottak fel tatabányán

vid-ká szb -cz

1972. szeptember 6.

tatabányán összevontak két bányát, a régi hatos és a hetes aknát. ezzel körülbelül hárommillió tonna jó minőségű szenet szabadítottak fel. ehhez, az ugynevezett pillérekben lekötött szénvagonhoz ugyanis eddig nem tudtak hozzáférni, mert a két bánya külszíni épületei, lejtős és függőleges aknái ezek felett a szénrétegek felett helyezkednek el, s alábányászásuk veszélyeztette volna a létesítményeket. miután a két bányát összevonták, több külszíni létesítményt feleslegessé vált, s így most már nincs akadálya annak, hogy kiaknázzák a gazdag széntelepeket.

a három milliő tonnás szénvagon megközelítéséhez szükséges földalatti összekötő folyósókat már elkészítették, s a napokban üzembehelyezték az új szénszállító lejtősaknát is. a koncentrációval a tatabányai szénmedence egyik legnagyobb teljesítményű bányáját alakították ki. a munkahelyektől pedig gépkocsikkal juttatják a tüzelőanyagot az osztályozóhoz. A 6/a elnevezésű bányában kilencszázan dolgoznak, s naponta már 1 800 tonna szenet küldenek a felszínre. az összevonással járó teljes földalatti és külszíni rekonstrukciót 1974 közepére fejezik be. /mti/

va külszíni bunkerig gumiszalagok szállítják a szenet, a bunkertől

bb 18. beváltak az új szabályozók - fellendült az ujitási kedv a bányászatban

i bé/tr szb ie

1972. szeptember 6.

meghozta a várt eredményt a bányászatban az ujitó mozgalmat érintő szabályozók módosítása; s az, hogy tisztáztak számos vitatott kérdést, egyértelművé tették a műszakiak munkahelyi köteleességét, és meghatározták azt a többlet tevékenységet, amelyet már külön díjaznak, - állapította meg a bányaiipari dolgozók szakszervezetének felmérése. a széleskörű elemző munka tapasztalatai szerint elsősorban a fizikai munkások körében nőtt az ujitási kedv, de a műszakiak is a korábbinál aktívabban vesznek részt ebben a hasznos munkában. a bányászat dolgozói 1971-ben már 700-zal több ujitást adtak be, mint az azt megelőző esztendőben, s az idei ujitások száma máris meghaladta a 2 800-at. hasonló arányban és mértékben nőtt az elfogadott és a hasznosított ujitások száma is.

/folyt.köv./ TA szállítást automatikus jelző és biztosító berendezés szabályozza.

8.05/szb

Tolob

-14-

bb 18. /beváltak... 1. folyt./-szb

az ésszerűsítés, a technológiai módosítás leggyakoribb a szénbányákban, ahonnan ez évben már 2 350 ujitási javaslatot nyújtottak be, s ezek közül 1 250-et már hasznosítottak is. az országos kőolaj- és gázipari tröszt fiatal üzemeiben, főleg a feltáráshelyek környékén a fizikai dolgozók és a műszakiak egyaránt mind többet tesznek a termelés gazdaságosságáért. ezt bizonyítja, hogy az idén már 300 ujitással, ésszerűsítették a technológiai folyamatot és a szállítást. az ujitómozgalom uttorói és példamutatói a szocialista brigádok, tagjaik már felajánlásaikban vállalják egy-egy gazdaságtalan technológiai folyamat módosítását, ujitások segítségével. ugyanakkor azonban megállapította a felmérés, hogy az ujitások elterjedése még mindig igen lassu, nem érdekeltek a vállalatok abban, hogy más vállalatokhoz, üzemekhez is eljuttassák ujdonságaikat. /mti/

bb 19. dr. biró józsef sziriába utazott

t sl/tr szb ie

1972. szeptember 6.

dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter a szir gazdasági és külkereskedelmi miniszter meghívására a 19. damaszkuszi vásár alkalmából szerda reggel sziriába utazott. vele együtt utazott dr. soós gábor, a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter első helyettese is. /mti/

bb 20. gyomorrontással uszták meg a „mézeskalács,-kalandot a pákosztos ipari tanulók

1 ol/mm szb hgy

1972. szeptember 6.

a százhalombattán vendégszereplő déryné színház örizetlenül hagyott kelléktárából kedden nyolc 16. és 17 év körüli ipari tanuló elcsnute a kellék-mézeskalácsot. a finom süteményt csak külső sejtében utánczó, de egyébként nem túlságosan kellemes ízű - különféle mágnagokból készült - „csemegét,, a pákosztos fiatalok megették. az ennek nyomán jelentkezett rosszullét miatt a budapesti korányi kórház mérgezési osztályára szállították őket. a szerdán reggel kapott orvosi szakvélemény szerint a fiatalok kisebb gyomorrontást kaptak ugyan, de állapotuk máris kielégítő, s kezelőorvosuk szerint előreláthatólag a szerda délelőtti órákban elhagyhatják a kórházat. /mti/

9.08/szb

Tolob

-15-

v

ább 21. csaknem száz vagon áru érkezett szerdán a nagyvásártelepre

1 ol/mm szb hgy

1972. szeptember 6.

kilencvenhárom vagon áru érkezett szerdán reggelre a nagyvásártelepre. egyebek között burgonyából 2 080 mázsa /3,60/, vörösnagymából 1 060 mázsa /3,80/, fejeskáposztából 390 mázsa /1,80/, kelkáposztából 140 mázsa /3,20/, vöröskáposztából 40 mázsa /5.-/, karalápból 50 mázsa /3,20/, főzőtökből 85 mázsa /2,40/, zöldbabból 77 mázsa /6.-/, kifejtőbabból pedig 106 mázsa /14.-/. még lehet lecsót főzni, télire eltenni, mert csupán ezen a napon 780 mázsa paradicsomot /4,80/ és 670 mázsa zöldpaprikát /8.-/ küldtek a termelők. még tart az uborkaszezon: 290 mázsányi érkezett /3,60/, s noha már beköszöntött a meteorológiai ősz, igazi „tavaszi csemegeként”, fejessalátát is küldtek a pestkörnyéki kertekből, összesen 16 000-öt /1,60/. sárgarépából 170 mázsa /3,20/, gyökérből 102 mázsa /6.-/ volt a napi felhozatal.

a gyümölcsválasztékot további 325 mázsa almával /5.-/, 600 mázsa körtével /6.-/, 480 mázsa szilvával /3,60/, 920 mázsa szőlővel /9,80/ és 295 mázsa őszibarackkal /4-8.- forintra/ bővíthették a zöldségt boltjai.

már megjelent az őszi-téli piros és fehéralma, melynek fogyasztói árát minőség és méret szerint állapították meg. megérkezett az első albán importszőlő-szállítmány, a nagyszemű fürtöket kilogrammonként 12 forintért adja a zöldségt.

egyébként emelkedett a zöldpaprika ára. /mti/

bb 22. halálosvégű közlekedési balesetek vidéken

1 ol/tr szb hgy

1972. szeptember 6.

mindnyájunk életét, testi épségét védik a közlekedési szabályok, amelyek be nem tartása legutóbb egyszerre két halálos áldozatot is követelt. baranya megyében, pellérd községben schilling jános 38 éves magyarmecskai gépkocsivezető tehergépkocsival, szabálytalan kanyarodás közben összeütközött egy személyautóval, amelyet bodnár endre 29 éves pécsi tsz-agronómus vezetett. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője és utasa, horváth istváné 25 éves göröcsönyi könyvelő a helyszínen meghalt. a tehergépkocsi vezetőjét előzetes letartóztatásba helyezték, s eljárást indult ellen.

a forgalom egyre nő, különösen óvjuk a kicsinyeket. komárom megyében, tatabánya belterületén szabó róbert 5 éves helybeli kisgyerek féktávolságon belül egy személygépkocsi elé szaladt, s az elütötte. a kisfiu olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. /mti/

10.13/szb

-16-

bb 23. szovjet népi együttes szabolcsban

vid-ká szb hgy

1972. szeptember 6.

a szakszervezetek megyei tanácsának meghívására szerdán négynapos vendégszereplésre szabolcs-szatmár megyébe érkezett a szovjetunió kárpátontuli területének szakszervezeti népi együttese: a junoszty. az ungvári művészegyüttes tánc-, ének- és zenekara gazdag műsort mutat be a szabolcsi közönség előtt. nyírmadán, ujfehértón és nyíregyházán lépnek fel nemzeti, főként ukrán népi táncokkal. /mti/

--

bb 24. késnek a lakásátadások - ülést tartott a vas megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid-ká szb hgy

1972. szeptember 6.

a vas megyei tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén vizsgálatot rendelt el annak tisztázására, miért ad napi 500 köbméterrel kevesebb vizet a nemrég átadott gyöngyösfalui vízmű az eredetileg tervezettnél. a 70 000 lakosú szombathely vízellátását segítő létesítményt eredetileg 3 500 köbméter/nap kapacitásra tervezték. mire elkészült kapacitása csak 3 000 köbméteres volt.

az idei első félévi fejlesztésnek másik komoly „szépséghibájára”, is rámutattak az ülésen. az ugynevezett célcsoportos és egyéb tanácsi lakások építéséről van szó. 522 ilyen lakást kell az idén megépíteni, s az első félévben csak 182 készült el. minden szervezési és technológiai korszerűsítés ellenére még mindig az a gyakorlat, hogy a lakásátadások zöme a második félévre húzódik át. gyakori a szerződéses határidők csusztatása. a „rohamunka”, következménye a hanyag építés, s emiatt a lakások tekintélyes részébe csak két hónapos késéssel tudnak beköltözni. ennyi időt vesz igénybe a hiányok pótlása. az elégtelen kapacitás miatt kőszegen 33, körmenden 21, sárvárott 6 célcsoportos lakás átadása elmarad, szombathelyen a derkovits lakótelepen 52 lakás hasonló okok miatt nem készül el. az ügyben sürgős intézkedéseket fogantatosított a végrehajtó bizottság. /mti/

--

11.30/szb

-17-

bb 25. tanévnyitó a pénzügyi és számviteli főiskola zalaegerszegi tagozatán  
1972. szeptember 6.  
vid-ká szb -hgy

a pénzügyi és számviteli főiskola zalaegerszegi tagozatán szerdán tartották a sorrendben második tanévnyitó ünnepséget. a tanévnyitón dr. polinszky károly művelődésügyi miniszterhelyettes mondott beszédet. a főiskola hallgatóit, a leendő pénzügyi és számviteli szakembereket ujjvári sándor, a megyei tanács elnöke köszöntötte, majd átadta rendeltetésének a főiskola új épületét. az első évfolyam hallgatóit még ideiglenes körülmények között helyezték el, mostantól jó tárgyi, technikai és személyi feltételek mellett folytatják az oktató-nevelő munkát. az intézményi fel-szerelték különféle számítástechnikai eszközökkel is. a tanévnyit-óval egyidőben megnyitott a főiskola kollégiuma.

az intézményben nyolcvan elsőéves nappali tagozatos és 45 levelező tagozatos hallgatóval kezdődik meg a második évfolyam.  
ömti/

bb 26. tizenhat tudományos előadás hangzott el a nemzetközi lenau társaság sárospataki ülésén  
1972. szeptember 6.  
vid-ká szb hgy

szerdán folytatódott a nemzetközi lenau társaság sárospataki ülésének. dr. szabócsi miklós, a magyar tudományos akadémia nyelv-és irodalomtudományi osztályának elnökhelyettese, dr. mádl Antal, a nemzetközi lenau társaság tudományos tanácsának elnöke és dr. barta jános akadémikus, a magyar irodalomtörténeti társaság elnöke elbucsuztatta a budapestre utazó dr. fred sinowatz osztrák oktatás-ügyi minisztert. ezután a társaság tagjai koszorút helyeztek el azon a sárospataki házon, ahol petőfi sándor 1847. július 9-án pátközi Antal tanár vendége volt. a koszorúzási ünnepségen Joseph Wondrak, stockerai polgármestere, a társaság díszelnöke mondott beszédet.

szerdán a tanítóképző intézet dísztermében került sor az ülésének befejező tudományos tanácskozására. három nap alatt tizenhat hazai és külföldi egyetemi tanár, illetve irodalomtörténész tartott előadást, amelynek központi témája petőfi, lenau és helne volt. délután toth józsef, a sárospataki tanács elnöke fogadta a lenau társaság külföldi vendégeit. este a tudományos ülésének vendégei részére a rákócziak ősi várának lovagtermében ünnepi hangversenyt rendeztek. a résztvevők csütörtökön tokajhegyaljával és a zemléni tájakkal ismerkednek. kirándulnak hollónázára, ellátogatnak széphalombá, ahol kazinczy ferenc élt és viszoly községbe, amelynek református templomában károli gáspár az első magyar nyelvű bibliát fordította. a tanácskozás csaknem száz külföldi résztvevője pénteken utazik el sárospatakról. /mti/

11.55/szb

-18-

t

bb 27. szovjet professzornő a nyiregyházi tanárképző főiskolán  
1972. szeptember 6.  
vid-ká szb hgy

a nyiregyházi tanárképző főiskolára megérkezett Ludmilla Ivanovna Kotyelnikova, a cseljabinszki egyetem professzornője, aki egy éves szerződés alapján részt vesz a főiskola orosznyelvű tanszékének oktató munkájában. /mti/

bb 28. szedik a szabócsi jónatán almát  
1972. szeptember 6.  
vid-ká szb hgy

szabócs-szatmár megyében megkezdtek a jónatán alma ügynevezett körzedését. több mint 30 almáskertben szedik a fák koronája körül elhelyezkedő, valamivel korábban szmeződött gyümölcsöket. a szedéssel egyidőben a mátészalkai, nyiregyházi, kemecsei és nyirgelsei hűtőtárolókban megkezdtek a gyümölcs átvételét, a tárolt alma exportját az őszi szállítások lebonyolítása után kezdik meg.

a néhány napig tartó körzedést követően indul meg a tömeges szüretelés. az idei évben mintegy 27-28 ezer vagon almater-méssel számolnak szabócs-szatmár megyében. ez mintegy 2 ezer vagonnal több a múlt évinél. /mti/

bb 30. egy éjszaka más útvonalon a 31-es villamos  
1972. szeptember 6.  
i ol/gá szb -cz

a IX. kerület, soroksári úton már időszzerűvé vált felsővezeték-javítási munkálatok miatt szeptember 7-ről 8-ra virradó éjjel a 31-es jelzésű villamos éjszakai járatának kocsijait pácsirta telep és ferenc körút - 30-as jelzésű villamos végállomá-sa között a könyves kálmán körút - mester utca útvonalon kezlekedtetni a bkv. /mti/

12.35/szb

-19-

29. ágyu a klinkerégető kemencében - „iparágak az építőiparért,, kiállítás nyílt

t sb/tr szb ie

1972. szeptember 6.

Dr. Szabó János, az építésügyi- és városfejlesztési miniszter első helyettese nyitotta meg szerdán délelőtt a bnv 3-as számú pavilonjánál az „iparágak az építőiparért,, című kiállítást, amelyen harminchat vállalat mutatja be többszáz újfajta termékét.

az építőipart anyaggal, különféle szerkezettel és felszereléssel ellátó üzemek alkotják együttesen az építőipar ipari hátterét, amelynek fejlesztése alapvetően befolyásolja az építői munkáját, a vállalatok most azokat az új termékeiket vonultatják fel, amelyeknek széleskörű elterjesztése lehetővé teszi az építési műszaki színvonalának növelését, a munka meggyorsítását és a minőség javítását egyaránt. az újfajta könnyűszerkezetes építési módszer térhódításának támogatására számos újabb szigetelőanyagot, alumíniumból készült tetőszerkezeteket és épületburkoló anyagokat, ajtókat, ablakokat készítettek és mutattak be a kiállításon. az a cél ugyanis, hogy a negyedik ötéves tervben 1.6 millió négyzetméternyi létesítmény épüljön fel könnyűszerkezetekből.

a kiállítás egyik érdekessége az a központi antenna-rendszer, amely egy lakótelepen, kisebb városban vagy községben lehetővé teszi, hogy az épületeket elcsufító „antennasrdő,, nélkül - központosított hálózattal - kifogástalan minőségben vegyék a műsort a rádió és tv-készülékek tulajdonosai. bemutatnak egy „ágyut,, is, amelyet a klinkerégető kemencék falára rárakodott klinker „lelövésére,, lebontására használnak. ólomlövedékekkel „bombázzák,, a nagy csomókban összegyűlt és megkeményedett klinkert, anélkül, hogy le kellene állítani a kemencét. beremenden próbálták ki az újfajta ágyut, amely iránt már számos országból érdeklődnek.

a kiállítást szeptember 15-ig tekinthetik meg a szakemberek és az érdeklődők, naponta délelőtt 10 órától délután 6 óráig a bnv 3-as számú pavilonjában. /mti/

bb 31. első tanévnyitó, kollégiumavató ünnepség a mezőturi főiskolán

vid-ká szb -cz

1972. szeptember 6.

a debreceni agrártudományi egyetem mezőturi mezőgazdasági gépészeti főiskolai karán szerdán tartották az első tanévnyitót. a felsőfoku technikumból főiskolává előlépett tanintézet nyilvános ünnepi tanácsülésén jelen voltak a megye, a város párt, állami és társadalmi szerveinek képviselői, a testvérintézetek küldöttei. /folyt.köv./

-20-

bb 31. /első tanévnyitó,... 1. folyt./-szb

a tanácsulást dr. ács Antal, a debreceni agrártudományi egyetem rektora nyitotta meg, majd dr. Lénárt Lajos mezőgazdasági- és élelmezésügyi miniszterhelyettes mondott ünnepi beszédet. méltatta a mezőgazdasági szakemberképzés jelentőségét, az új főiskola szerepét az üzemévrnök képzésben.

a tanácsülés után az elsőéves hallgatók ünnepélyes fogadalmat tettek, majd kollégium avató és névadó ünnepségre került sor. a főiskolai kar kollégiumát erdei ferenc akadémikusról nevezték el. az avatáson szilágyi Balázs a kisz központi bizottsága nevében köszöntötte a nagykunság első főiskoláját és zászlót adományozott az intézet kisz szervezetének.

x x x

a mezőturi intézet, ahol eddig felsőfoku mezőgazdasági gépésztechnikus képzés volt, a felsőfoku technikumok átszervezésével az idén kapott főiskolai rangot. a mezőváros intézete a magas szintű oktatáshoz megfelelő tanépületekkel, műszaki, technikai felszereltséggel, jó oktatógárdával rendelkezik, emellett a környék nagy mezőgazdasági üzelei igénylik a magasabb szinten képzett gépészeti szakembereket. az új főiskolai karon száz nappali tagozatos és hároméves levelező hallgató kezd meg tanulmányait. a hallgatók hároméves képzés után államvizsgát tesznek és üzemévrnői oklevelet kapnak. a végzetek mezőgazdasági üzemekbe kerülnek, ahol ellátják a gépműhelyek, telepek vezetését. az egyre növekvő erő- és munkagéppark üzemeltetésének, karbantartásának, javításának irányítását.

a magasszintű elméleti képzéshez, olyan gyakorlati képzés járul, amely a termelőüzem viszonyai között készíti fel a leendő szakembereket a gyakorlati életre. a főiskolai kar, együttműködve a debreceni agrártudományi egyetemmel, a kutató munkában is részt vesz. a hallgatók jó felkészítéséhez, valamint a tudományos kutatómunkához tovább javítják a feltételeket. új előadó termeket építenek, bővítik, korszerűsítik az intézet laboratóriumát.

az új főiskolai kar egyébként lehetőséget biztosít az üzemévrnői diploma megszerzésére azoknak is, akik korábban szaktanchnikus oklevelet szereztek. az első kiegészítő tanfolyam az idén indul. /mti/

-21-

bb 32. megszüntették a vegyipari szennyeződést fűzfő környékén - a nitrokémia ipartelepeken tartotta ülését a vegyipari dolgozók szakszervezetének elnöksége

vid-ká szb -cz

1972. szeptember 6.

a vegyipari dolgozók szakszervezetének elnöksége szerdán a fűzfői nitrokémia vállalatnál tartotta ülését. az elnökség tagjai kisebb csoportokban bejárták a balatonparti vegyipari gyárat, s tájékozták a munkakörülményekről. a helyszíni szemle után az elnökség meghallgatta a vállalat szakszervezeti bizottságának munkájáról szóló beszámolót és azt a tájékoztatót, amelyet gyuricza lászló igazgató terjesztett elő a gyár környezetvédelmének helyzetéről. elmondotta a vállalat igazgatója, hogy az utóbbi években majdnem teljesen megszűnt az ugynevezett foglalkozási betegség. a különféle vegyi anyagokat, főleg növényvédőszerket és növényi anyagokat előállító gyárban hatáson intézkedéseket tettek a fűzfőhöz közeli települések és a balaton védelmére. olyan biológiai szennyvíztisztítókat helyeztek üzembe, amelynek a tisztítási határfoka átlagosan 95 százalékos. eredményesen semlegesítik a vegyi anyagokkal fertőzött szennyvizet is. a légszennyeződés megszüntetésére ugynevezett szorpciós rendszerű tisztító berendezéseket építettek a különféle üzemekben. ezenkívül rendszeresen növénybiológiai vizsgálatokat folytatnak a környéken és ezeknek tapasztalatai biztató javulásról tanuskodnak. a nitrokémia vállalatnál üzembe helyeztek egy évi 600 tonna teljesítményű hulladékégető berendezést, amely a légszennyezés veszélye nélkül működik.

a vegyipari dolgozók szakszervezetének elnöksége a fűzfői tapasztalatokat más vegyi üzemeknél is hasznosítani kívánja.  
/mti/

bb 33. honvédelmi filmhetek székesfehérváron

vid-ká szb -cz

1972. szeptember 6.

az iskolai honvédelmi nevelés elősegítésére szerdán székesfehérváron megnyílt a „honvédelmi filmhetek”, eseménysorozata. szeptember 6-22. között tizenhárom honvédelmi témájú, a katonaságot, a kiképzést, a hadgyakorlatokat feldolgozó kisfilmet mutatnak be. több dokumentumfilmet, így a budai önkéntes ezredről szóló megemlékezést is műsorra tűznek. /mti/

13.13/szb 10.14<sup>00</sup>

-22-

bb 34. időjárásjelentés

bh -cz

1972. szeptember 6.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán délben:

szép őszi idő

a szovjetunió európai területének középső és déli részén, közép Európában, valamint nyugat-Európa nagy részén továbbra is csendes, a reggeli ködök feloszlása után derült, napos időjárás várható. az óceán felől áramló leghullámok hatására Európa északnyugati, északi részén felhős, szeles, változékony az idő többfelé esik az eső. szórványos esőket, zivatarokat jelentenek délnyugat-Európából. a következő 36 óra folyamán a Kárpát-medence időjárásában lényeges változás nem lesz.

hazánkban kedden időnként kissé megnövekedett a felhőzet, de esőt sehonnan sem jelentettek. Győr és Pécs környékén 4-7, máshol 8-10 óra napfénytartamot mértek. a hőmérséklet nap közben általában 23-27 fokig emelkedett. szerda hajnalra 8-15 fokig hűlt le a levegő. az éjszakai és a hajnali órákban képződött ködök a kora délelőtti órákban feloszlottak. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 20-24 fok között váltakozott.

Budapestben kedden a hőmérséklet napi középértéke 19,2 fok volt, 0,7 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor Budapestben a hőmérséklet 24 fok, tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

a Balaton hőmérséklete siófoknál 11 órakor 20 fok volt.

várható időjárás csütörtökön estig!

az éjszakai óráktól kezdve többfelé ködképződés. napközben általában derült, száraz idő. gyenge, időnként kissé megaléknülő délkeleti, déli szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-14 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 25 fok körül.

a Duna vízállása Budapestnél: 192 centiméter. /mti/

13.15 bh 10.14<sup>00</sup>

- 23 -

bb 35. október első hetében nyit a központi gorkij nyelv-iskola

1972. szeptember 6.

t ro/tr szb ni

október 2-án kezdődik a tanév az mszbt központi gorkij nyelv-iskoláján, amely a fővárosban az iskolán kívüli orosz nyelvoktatás központja. szerdán tóth ilona igazgató sajtótájékoztatón ismertette az iskola tevékenységét, az oktatás módszereit.

bár még csak néhány napja tartanak a beiratkozások, máris többszázan jelentkeztek az orosz nyelvtanfolyamokra. a jelentkezők - az eddigi tapasztalatok szerint - elsősorban műszaki foglalkozású szakemberek, akiknek kandidátusi vizsgához, illetve az állami nyelv- vizsgához van szükségük orosz nyelvtudásuk elmélyítésére. a leendő hallgatók egyrésze középiskolát végzett fiatal, akik itt szándékoznak felkészülni az egyetemi felvételre. az idei tanévben alap és középfokú, társalgó, tolmács, nyelvi előkészítő és orosznyelvi gépirás tanfolyamok indulnak. újra szerveznek olyan kurzusokat is, amelyeken az orosz anyanyelvűeket tanítják meg a helyes, szabatos magyar beszédre és írásra. nyelvi laboratórium, dia-vetítő, magnetofon, audió-vizuális anyag segíti munkájukban a hallgatókat. hatvanégy jólképzett tanár oktat a gorkij nyelviskolán, akik évenként a szovjetunióban gyarapítják tovább nyelvtudásukat, ezen kívül itthon is évente kéthetes továbbképzésen vesznek részt. a vállalatok és intézmények kérésére helyi intenzív 16-tól 12 óráig terjedő orosz nyelvtanfolyamokat is szerveznek. az idei tanévben fokozott figyelmet fordítanak a vidéki kihelyezett nyelvtanfolyamokra is. idén - borsod és heves megye után - csongrád megyében is beindulnak azok az orosznyelvi kurzusok, amelyeken a budapestihez hasonló feltételek között tanulhatnak a résztvevők.

L.H.C.

mintegy 1 600-an tanulnak majd az idén az iskola különböző tanfolyamain, ezenkívül foglalkoznak az orosz szaktanárok nyelvi továbbképzésével, részükre évente kétszer módszertani tájékoztató is megjelenik. a gorkij nyelviskola tevékenyen részt vesz az általános és középiskolai, valamint szakközépiskolai orosznyelvi tanulmányi versenyek szervezésében és bonyolításában is. a gorkij nyelv-iskolában folyó oktatás eredményességét igazolja, hogy a hallgatók kilencven százaléka tett sikeres képesítő vizsgát.

a beiratkozások szeptember 22-ig tartanak, hétköznap - szombat kivételével - délután 3-tól 7 óráig a barátság házában /budapest, vii. gorkij fasor 45. 1. emelet./ /mti/

-24-

bb 36. németh károly látogatása szolnok megyében

vid-ká szb -cz

1972. szeptember 6.

németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára szerdán szolnok megyébe látogatott. a vendéget a megyei pártbizottság székházában dr. gergely istván a megyei pártbizottság első titkára és szekeres lászló, a megyei pártbizottság titkára fogadta. ezt követően találkozott a vendéget a megye politikai, gazdasági és kulturális helyzetéről, fejlődéséről. németh károly ezután a megye vezetőinek társaságában a tiszamenti vegyiművekbe látogatott. itt szimonidesz lajos igazgató tájékoztatta a nagy vegyipari bázis munkájáról, majd megtekintette a különböző gyárakat, köztük a most próbüzemelő, évi 200 ezer tonna kapacitású kénsavgyárat, a vegyiművek negyedik ilyen üzemét. a vegyiművekben tett látogatás után a városi tanácsot kereste fel németh károly. találkozott a vb vezetőivel, majd meghallgatta csoma kálmán városi tanácselnök tájékoztatóját a 900 éves jubileumára készülő város fejlődéséről, gondjairól. az egésznapos szolnok megyei látogatás programja a középtiszai állami gazdaságban ért véget. a budapesti pártbizottság első titkárát polyák istván igazgató informálta a megye legnagyobb, 27 ezer holdas mezőgazdasági nagyüzemének munkájáról. a központi székházban elhangzott tájékoztató után megtekintette a gazdaság bánhalmai kerületében a korszerű, szakszerűtlen tehenes telepet és az üzemegység más létesítményeit.

/mti/

.-

bb 37. kinevezés

fk szb 1e

1972. szeptember 6.

az országos vízügyi hivatal elnöke illés györgyöt 1972. szeptember 1. hatállyal kinevezte az országos vízügyi hivatal elnökhelyettesévé. egyidejűleg felmentette az országos vízügyi hivatal vízellátási és csatornázási főigazgatósága vezetői teendőinek ellátása alól. /mti/

.-

-25-

10/14/11  
a megye párt- és tanácsi vezetőivel. dr. gergely istván tájékoztatta

bb 38. „Legyen béke Indokínában!”, - szolidaritási gyűlések  
Csepelen

t gy/pf szb hi

1972. szeptember 6.

Budapestben folytatódnak az indokínai szolidaritási hét eseményei. A „Cselekedjünk együtt vietnamért, a békéért”, jelszó jegyében forró hangulatu gyűlések sorozata kezdődött szerdán a Csepel vas- és fémművekben három napon át a gyárváros tizenegy vállalatának több mint 30 000 dolgozója emeli fel tiltakozó szavát az amerikai agresszió ellen, s erősíti meg szolidaritását a szabadságukért harcoló indokínai népekkel. Munkásgyűléseken tiltakoztak szerdán az amerikaiak vietnamot sújtó terrorbombázása miatt a kerékpár- és varrógépgyár dolgozói, akik többek között 300 kerékpárt ajánlottak fel a hős vietnami népnek. A nap folyamán hasonló szolidaritási gyűléseket tartottak a transzformátor gyár dolgozói is. Itt az elektromos üzem, a fémfeldolgozó üzem, a tmk és a minőségellenőrző részleg hétszázfős munkásgárdája követelte röpgyűléseken az amerikai agresszió beszüntetését. A Csepeli fémmű gyáregységeiben több ezer munkás fejezte ki felháborodását az indokínai agresszió miatt követelte az amerikai imperialisták és csatlósaiak mielőbbi távozását vietnam földjéről.

Az egyedi gépgyárban műhelybizottságokként került sor a tiltakozó demonstrációkra; a gyár több mint 1 500 dolgozója egyben nagy elismeréssel adózott a függetlenségéért küzdő vietnami nép hősi harcának. A több mint három ezer csögyári dolgozó munkahelyenként tartott szolidaritási gyűléseket.

A szerdai gyűléseken felolvasták azt a tiltakozó táviratot, amelyet a Csepel vas- és fémművek dolgozói nevében az USA Budapesti Nagykövetségére küldenek. A táviratban - csatlakozva a népek világ méretű tiltakozó mozgalmához - követelik: az USA elnöke szüntesse meg a VDK és Dél-Vietnam bombázását, adjon parancsot az öntöző- és gátrendszerek pusztításának megszüntetésére, s az amerikaiak kezdjenek haladéktalanul érdemi tárgyalásokat a párizsi négyes konferencián. A Csepeli Gyárváros dolgozói elhatározták: szolidaritási táviratokat küldenek a vietnami demokratikus köztársaság, továbbá a Dél-Vietnami köztársaság Budapesti Nagykövetségének. /mti/

..-

-26-

bb 39. egymillió hektoliter magyarbor a világpiacon - egerben folytatta ülését a fao szőlészeti és borászati kormányközi csoportja

vid-ká szb-cz

1972. szeptember 6.

Fokozódik a világ bortermelése és ezzel arányban nő a fogyasztás - közölték szerdán Egerben a fao szőlészeti és borászati kormányközi csoportjának ülésén. 1971-ben mintegy harminc százalékkal több bor vett részt a nemzetközi kereskedelemben, mint tíz évvel korábban, ugyanakkor a forgalom értéke - az árakat befolyásoló különböző tényezők hatására - ezidő alatt megkétszereződött. A világ szőlőterülete tízmillió hektár, s a bortermelés az utóbbi tíz évben 240 millió hektoliterről évi 300 millióra növekedett.

Figyelemre méltó az a bejelentés, hogy Magyarország is felzárkózott a világ legjelentősebb borexportáló országai közé. 1971-ben már egymillió hektoliter magyar bor vett részt a világ kereskedelemben. Borexportban kiemelkedő szerephez jutott az egri bikavér és az egri leányka. A magyar borok hatvan százaléka palackokban jut el a külföldi fogyasztókhoz.

A kormányközi ülés megvitatta a világ bortermelésének távlati kilátásait is. Rámutattak, hogy 1980-ig a világ bortermelésének további husz százalékos növekedésével lehet számolni és várhatóan a fogyasztás is ennek megfelelő arányban növekszik. A termelés és a fogyasztás szinkronja azonban függ a borok minőségétől.

Az ülés részvevői csütörtökön Heves megye borvidékeivel ismerkednek, majd pénteken kerül sor a zárülésre. /mti/

..-

bb 40. szovjet műszer-vándorkiállítás első vidéki állomása pécsen

vid szb-cz

1972. szeptember 6.

A Magyarországra érkezett szovjet műszer-vándorkiállítást első vidéki állomásán, Pécsen ünnepélyes külsőségek között nyitotta meg szerdán Németh István, a Mész Baranya megyei szervezetének elnöke a technika házában. A villamos és elektronikus műszereket bemutató kiállítást megtekintették a Pécsi-Baranyai Nagyvállalatok, köztük a Szén- és Ércbányák, az Építőipari, az Építőgépgyártó Vállalatok vezetői, gépészeti szakemberei, továbbá a műszerek iránt érdeklődő felsőoktatási intézmények képviselői. A vándorkiállítás kétnapos Pécsi tartózkodása alatt szovjet mérnökök előadásokat tartanak, ezenkívül filmvetítések, szakmai konzultációk adnak alkalmat a szovjet műszerek megismerésére. A mígért képviselőjénél a helyszínen megrendelhetők a kiállított műszerek. /mti/

..-

-27-

bb 41.

szobrot állít petőfinek kecskemét

vid szb -cz

1972. szeptember 6.

kecskeméten, ahol petőfi sándor az elemi iskola első osztályait végezte, ifjú korában pedig vándorszínészként tartózkodott, s verseket írt, ünnepségsorozattal emlékeznek majd a költőre, születésének 150. évfordulója alkalmából. a petőfi-emlék-év végleges kecskeméti programját szerdán hagyta jóvá a hazafias népfront városi elnöksége. közölték, hogy kecskemét város tanácsa 1973-ban felállíttatja petőfi sándor szobrát, pálffy gusztáv szobrászművész alkotását. a kecskeméti katonai József társaság petőfi-szavalóversenyt hirdet ez év őszén a megyeszékhely általános-, közép- és főiskolás diákjainak részvételével. bácskiskun megye irodalmi folyóirata, a „forrás”, 1972. decemberében petőfiről szóló különkiadásként jelenik meg. kecskeméten lesz a magyar irodalomtörténeti társaság jövő évi vándorgyűlése is. a megyei könyvtár petőfi-emlékkönyvet ad ki, a költő emlékének szentelik a jövő évi költészet napját, a művelődési központban zenés irodalmi műsor keretében szólaltatják meg szabó ferenc „feltámadott a tenger”, című oratóriumát, kecskemét nyolc tanyai népfront-klubjában pedig előadássorozatot indítanak petőfiről.  
/mti/

..-

bb 42. színes lámpaoszlopok műanyagból, alumíniumból - közvilágítási szakemberek tanácskozása

t b6/tr szb ie

1972. szeptember 6.

hazánkban több mint egymillió oszlop tartja a villamosvezetékeket, közülük százezer a közvilágítást szolgálja városokban, falvakban, a biztonságos közlekedést segíti főútvonalakon. ezeknek az oszlopoknak karbantartása, fenntartása rendkívül költséges. nagyrészt vas, amelyet rendszeresen festeni kell, s a korrózióvédelem még így sem garantált, hiszen a belső rozsdásodás a külső mázolás elhőhérére is lassan elpusztítja a csövet. éppen ezért a közvilágítás szakembereinek nagyon fontos feladata megtalálni azokat az új módszereket, vagy alapanyagokat, amelyek megkönnyítik a lámpaoszlopok karbantartását, vagy esetleg szükségtelenné teszik azt.

ezekekről az új kezdeményezésekről és módszerekről tanácskozott szerdán a közvilágítás több mint 300 szakembere a magyar villamosművek tröszt és a magyar elektrotechnikai egyesült szervezésében. a tanácskozást a bnv területén bemutató követte, amelyen szakmai információkkal együtt megismerhették a holnap lámpaoszlopait.

/folyt.köv./

10.15.01

-28-

bb 42. /színes... 1. folyt./-szb

színes, üvegszálas poliészterből készült oszlopokat állítottak ki, amelyek svédországban és az nszk-ban már bebizonyították létjogosultságukat a közvilágításban. nálunk budán állították fel az első kísérleti oszlopokat, s az eredmények igen kedvezőek, hiszen ez a hazánkban előállított műanyag rendkívül ellenálló az időjárás viszontagságaival szemben, ugyanakkor szilárdsága, rugalmassága is megfelelő. külön előnye, hogy bármilyen színben elkészíthető, így a szakemberek szerint a főútvonalakon a lakótelepek hangulatos, jellegzetes tartozéka lehet. a bemutatott „legelegánsabb”, darabjai az alumínium tartóoszlopok, amelyeknek élénkszerű és patinás hatású eloxált változatai egyaránt nagyon tetszetősek. a zánkai úttörővárost már ilyen oszlopokkal szerelték fel, s alumíniumoszlopok tartják majd a világítótesteket a margithid és a lánchid közötti útszakaszon is. az alumíniumoszlopokat a székesfehérvári könnyűféműben állították elő, egyelőre még kisüzemi méretekben, a tervek szerint azonban a jövő év elején megkezdik a sorozatgyártást is. bizonyos mértékig már elterjedtek a beton tartóoszlopok, amelyek azonban nem elég tetszetősek. a bemutatott újdonságokat már alumíniumkelésekkel tették szebbé.

mindhárom új alapanyag önmagát védi a korróziótól, s ezzel megtakarítható a karbantartás óriási költsége. ugyanakkor az eddiginél szebbek, hangulatosabbak is. /mti/

(ek)

..-

bb 43. pénzügyi kérdésekről tárgyalt a bács-kiskun megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid-kz szb -cz

1972. szeptember 6.

az 1972. évi költségvetési és fejlesztési alap felhasználásáról, s az 1973. évi pénzügyi tervekről tárgyalt szerdán a bács-kiskun megyei tanács végrehajtó bizottsága. megállapították, hogy a múlt év azonos időszakához képest magasabb összegű bevétel kedvező feltételeket teremtett a tanácsi gazdálkodáshoz. tovább javult egyebek között a gondozásra szoruló idős emberek helyzete, s a nagyobb lélekszámú tanyai települések egészségügyi ellátása is. folytatódott a tanácsok és üzemek óvodaépítési akciója. a megye városai közül baja és kalocsa tett, illetve tesz legtöbbet a gyermekintézmények bővítéséért. a községek közül elsősorban kiskőrös, akasztó, tiszakécske, kisszállás és kiskunmajsa érdemel dicsőretet e tevékenységért. a tervnek megfelelően halad az új kiskunhalasi kórház építése, amelyre az idén összesen 50 millió forintot használnak fel. a vb a továbbiakban megtárgyalta és jóváhagyta a megye jövő évi pénzügyi tervét. e szerint 1973-ban a többi között újabb hat orvosi körzet, hat öregek napközi otthona, 500 óvodai hely, új általános és szakközépiskolák létesülnek bács-kiskunban. a célcsoportos lakásépítés jövő évi összege 159 millió forint lesz. /mti/

-29-

bb 44. tatabányai „széngyár”, törökországban - az elő-  
írt időre befejezték a szállítást

vid-kz szb -cz

1972. szeptember 6.

elszállították a tatabányai szénbányák központi műhelyéből a török megrendelésre készült meddőfeldolgozó berendezéseket. Üzülmez bányatelepülés környékén működnek majd. az új létesítmény mintegy 50 vagonot megtöltő berendezéseinek szállítását a török megrendelő által előírt határidőre fejezték be. rövidesen sor kerül a helyszíni szerelésekre is, ami a tatabányai szakemberek irányításával történik.

a többszáz ezer dollár értékű meddőfeldolgozó üzem terveit a tatabányai szénbányák haldex részlege készítette el, a gépi berendezések a szénbányák központi műhelyében és a jászberényi aprítógépgyárban készültek. az automatikus villamoskészülékek gyártásáról a váv gondoskodott. a tatabányai szakemberek szabadalma alapján ezekkel a berendezésekkel vonják majd ki a rendkívül értékes fekete kőszén a törökországi üzülmez bányatelepülés környékén évtizedek alatt felhalmozódott meddőből.

az új törökországi üzemből háromféle termék kerül majd ki. először a magas, 6000-7000 kalóriás, majd a közepes kalóriájú szenet nyerik vissza a hányókból. végül pedig a téglagyártásra és a bányatömedékelésre alkalmas meddőközet szétválasztására kerül sor. így tehát a szén visszanyerése után fennmaradó meddőanyagot jóformán az utolsó grammig értékesíthetik. az óránként 190 tonna teljesítményű „széngyárt”, olyan magas fokon automatizálják, hogy fizikai munkára egyáltalán nem lesz szükség. /mti/

bb 45. nem csöpög - gömbszelepes csap készül mosonmagyar-  
óvárott

vid -kz szb -cz

1972. szeptember 6.

a mosonmagyaróvári fémszerelvénygyárban, ahol évente mintegy 300 millió forint értékű csapszerelvényt gyártanak az épitőipar részére, szerdán elkészült az első 500 gömbszelepes csap. gyártási jogát és leírását a svéd a. h. andersson cégtől vásárolta meg a vállalat. a gömbszelepekkel készült szerelvények egyaránt alkalmazhatók a víz, gáz és olaj vezetékeken, rendkívül pontos a tömítésük zárása, hosszú és biztonságos az élettartamuk. a gazdaságos új termékből hatezer darabot rendelt a szerelvényértékesítő vállalat. a hónap végén kezdődő sorozatgyártás után még az idén beépítik az első „csöpögésmentes csapokat”, az új házgyári lakásokba. /mti/

-30-

bb 46. nyolcszázmillió forintos beruházással fejlesztik az állati oltóanyag- és tápszergyártást - dr. dimény imre előadása a phylaxia ünnepségén

t jf/pf szb 1e

1972. szeptember 6.

a phylaxia oltóanyag és tápszertermelő vállalat fennállásának 60. évfordulója alkalmából szerdán, a vállalat szállás utcai központjában kétnapos nemzetközi tudományos tanácskozás kezdődött. az ülésen megjelent dr. dimény imre mezőgazdasági- és élelmiszerügyi miniszter. az állategészségügyi tanácskozáson 300 szakember vesz részt, közöttük számos külföldi tudományos kutató.

az ülésen dr. dimény imre hangsúlyozta: a korszerű nagyüzemi állattartás új létesítményei csak akkor működnek kellő eredménnyel és gazdaságosan, ha a tenyésztők maximálisan kihasználják az állatállomány biológiai adottságait és elkerülik a felesleges kiadásokat. a nagyüzemi állattartás akkor lesz igazán kifizetődő vállalkozás, ha az állatorvosok és a kutatók együttes munkájával megelőzik az állatbetegségeket, csökkentik az elhullást és az eddignél nagyobb mértékben bevezetik a fiatal állatok korai elválasztását.

a cél érdekében a kormányzat 800 millió forintos beruházási támogatásával a következő években nagyszabású beruházási programot valósít meg a phylaxia. egyebek között új üzemeket építenek, ahol száj- és körömfájás elleni vakcinát termelnek; illy módon lehetővé válik, hogy az állatállományt rendszeresen oltják és állandó védettséget biztosítsanak a veszedelmes betegség ellen. az utóbbi időben több vírusos megbetegedés ütötte fel a fejét a hazai állattartó telepeken; ezért jelentős összegekkel fejlesztik a vírus-kutatást és új üzemeket rendeznek be hatásos oltóanyagok és gyógyszerek készítésére. további feladat: növényi fehérjékkel helyettesítenek majd külföldről behozott állati fehérje tartalmú takarmányokat, s ezzel csökkentik a hizlalási költségeket. a miniszter elmondotta még, hogy két új állatgyógyászati vakcina termelését kezdik meg rövidesen a hazai üzemek.

ezután dr. molnár józsef, a vállalat vezérigazgatója számolt be az üzem eredményeiről. a phylaxiában 60-féle oltóanyagot és tápszert gyártanak, s ezeket 24 országba exportálják.

a tudományos ülészekon az állategészségügy és az állattenyésztés legfontosabb kérdéseivel 20 előadás foglalkozik. /mti/

15.06/szb

-31-

bb 50. pest megyei képviselőcsoport ülése gödöllőn

vid gö/kz bzs -cz

1972. szeptember 6.

az országgyűlési képviselők pest megyei csoportja szerdán gödöllőn tartotta ülését. megjelent dr. ortutay gyula, az országgyűlés kulturális bizottságának elnöke, dr. gosztonyi jános, művelődésügyi miniszterhelyettes, a tanácskozáson dr. csicsay iván, a pest megyei tanács elnökhelyettese tájékoztatta a képviselőket a megye iskolai oktatásának helyzetéről. elmondotta, hogy az ország legnépesebb megyéjében, a jelentős beruházások ellenére is súlyos gondokkal küzdenek. az óvodai helyek száma például az elmúlt években négyezerrel gyarapodott, mégis ugyanennyi felvételt kellett elutasítaniok helyhiány miatt. az általános iskoláknál sem jobb a helyzet. a csaknem százezer gyerek többsége korszerűtlen, rosszul felszerelt épületekben tanul. a megyében jelenleg 346 szükségterem van, s bár tervezik, hogy a negyedik ötéves terv idején 220 tantermet építenek, néhány év múlva sok iskolában várhatóan vissza kell térniük a három váltásos oktatásra. különösen nehéz a helyzet a főváros agglomerációs övezetében lévő községekben, gyálon például öt év alatt két általános iskola épült, a tanulók száma viszont ötszázal gyarapodott. a középiskolai oktatást sem tudják megyén belül megvalósítani. hatezer diák a fővárosban, vagy a szomszédos megyékben tanul. a megye erejéből csupán nyolc tanterem, 8 műhely és egy tornaterem építésére tellik a negyedik ötéves terv idején.

a felszólalásokból kitűnt, hogy a lakosság tetemes értékű társadalmi munkája, az üzemek, termelőszövetkezetek patronáló akciói ellenére, a megye képtelen egymaga megoldani az oktatás kielégítő fejlesztését. a képviselők úgy határoztak, hogy az országgyűlés kulturális bizottságával közösen az illetékes szervek elé tárják pest megye iskolai oktatásának gondjait. /mti/

--

bb 47. dr. jan szezepanski professzor,

pá hi bzs -cz

1972. szeptember 6.

a lengyel tudományos akadémia alelnöke magyarországi látogatása befejeztével szerdán elutazott hazánkba. itt tartózkodása során megbeszéléseket folytatott dr. polinszky károly művelődésügyi miniszterhelyettesel, dr. erdey-gruz tiborral, a magyar tudományos akadémia elnökével, látogatást tett az eötvös lóránd tudományegyetemen, a veszprémi vegyipari egyetemen és a felsőoktatási pedagógiai kutató központban. /mti/

--

- 32 -

bb 48. a brazil szövetségi köztársaság

hi bzs -cz

1972. szeptember 6.

nemzeti Ünnepe alkalmából losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte e. garrastazu medici köztársasági elnököt, péter jános külügyminiszter m. gibson barbo, a külügyminiszterhez intézett üdvözlő táviratot. /mti/

--

ALVES

bb 49. a bkv értesíti az utazóközönséget,

hi bzs -cz

1972. szeptember 6.

hogy szeptember 7-ről 8-ra virradó éjjel 23 órától 4 óráig a XI. kerületi fehérvári utnak a hengermalom utca és kondorosi ut közötti szakaszán közvilágítás szerelési munkák lesznek, s emiatt a villamosok nem közlekednek.

a munkák ideje alatt a mórincz zsigmond körtér - budafok forgalmi telep között, a fehérvári ut - bocskay utca - kosztolányi dezső tér - bartók béla ut - tétényi ut - szakasits árpád ut - hengermalom utca - budafoki ut - hunyadi jános utca - építész utca - szabadság ut - vonalon villamos-viteldíjjal autóbuszok közlekednek. /mti/

--

bb 56. tanévnyitó a kecskeméti műszaki főiskolán

vid/kz bzs -cz

1972. szeptember 6.

a kecskeméti gépipari és automatizálási műszaki főiskolán szerdán tartották meg a tanévnyitó ünnepséget. az ország egyik legnagyobb létszámú főiskolájának nappali tagozatán 240, levelező tagozatán pedig 110 elsőéves kezdte meg tanulmányait. a hallgatókat dr. lontai tiberius, az intézet főigazgatója köszöntötte. az ünnepségen részt vettek a művelődésügyi minisztérium, a megye és a város párt- és tanácsszerveinek képviselői is. a tanévre elkészült a felsőfoku oktatási intézmény korszerű új főépülete, amelyben négy tanszék, számos előadói és gyakorló terem, laboratórium kapott helyet, a kecskeméti főiskolán az eddigieknél lényegesen jobb körülmények között folytatódik az üzemmérnök-képzés. /mti/

--

15.20/bzs

- 33 -

1520

bb 51. szerdán elutazott

le bzs -cz

1972. szeptember 6.

budapestről a dr. j. l. brousset perui gazdasági miniszterhelyettes által vezetett delegáció. /mti/

--

bb 52. előregedőben az ipari szövetkezetek tagsága - kilenc dunántúli megye képviselőinek tanácskozása keszthelyen

vid/kz bzs -cz

1972. szeptember 6.

keszthelyen szerdán kilenc dunántúli megye ipari szövetkezeti szövetségeinek és megyei szövetkezeti bizottságainak képviselői az ifjúság helyzetéről, nevelésének, fejlődésének feladatairól tanácskoztak.

págány istván, az okisz szervezési osztályának vezetője, vitaindítójában elmondotta, hogy a termelőszövetkezetekhez hasonlóan sok ipari szövetkezetben is tapasztalható már az előregedés. az új mechanizmus kezdetén egyes szövetkezetekben csupán a közvetlen gazdasági feladatokat tekintették célnak, ugyanakkor téhernek érezték a fiatalok nevelését, s ezért sok helyen megszüntették a tanműhelyeket is. a szövetkezeti szakmunkástanulók száma is csökkenő tendenciát mutat.

a dunántúli megyékben - ahol 55.000 fiatal dolgozik -, kevés képviselőt választottak a vezetőségekbe és az irányító testületekbe. veszprém megyébe például, ahol az ipari szövetkezetekben dolgozó 2000 fiatal az összlétszám 40 százalékát alkotja, kisoruak mindössze hatan vesznek részt a vezetőségek munkájában, és a választott testületekben is csak 44-en kaptak helyet.

a tanácskozáson a szövetségek képviselői hangoztatták, hogy a szövetkezetpolitikai szerveknek, testületeknek - az ifjúsági törvény szellemében - mindent el kell követniük, hogy nagyobb szerephez juttassák az arra érdemes fiatalokat. úgy számoljanak az ifjúság legtehetségesebb képviselőivel, mint a fejlődő ipari szövetkezetek leendő irányítóival. elmondották azt is, örvendetes, hogy mind több szövetkezet segíti fiataljait a lakásépítési akciókkal, sokhelyütt támogatják szakmai művelődési törekvéseiket és önálló klubok létrehozásával is hozzájárulnak ahhoz, hogy az ifjúság minden tekintetben megtalálja helyét és számításait az ipari szövetkezetekben. /mti/

15.25/bzs

--  
- 34 -

bb 53. elbucsúztatták kovács máté egyetemi tanárt

t ró/fk szb hi

1972. szeptember 6.

családtagok, barátok, munka- és pályatársak, írók, költők, tisztelők, tanítványok álltak körül a koszorúkkal övezett koporsót szerdán, a farkasréti temetőben, kovács máté egyetemi tanár elbucsúztatásán. a gyászszertartáson képviseltette magát a művelődésügyi minisztérium, s leróta kegyeletét számos jeles közéleti személyiség.

a művelődésügyi minisztérium és az eötvös loránd tudományegyetem nevében tolnai gábor akadémikus vett végső búcsút az elhunyttól, aki mint a könyvtártudományi tanszék és a népművelési csoport vezető professzora hűséggel szolgálta a szocializmus és a magyar nép kulturális felemelkedésének ügyét. dr. trautmänn rezső, a hazafias népfront budapesti bizottságának elnöke kovács máténak a népfront budapesti bizottsága alelnökeként végzett áldozatos munkájáról emlékezett meg. a munkatársak gyászát baticzky béla adjunktus tolmácsolta. a tisztelettel és sok szeretettel emlékező egyetemi tanítványok nevében moldoványi ákos újságíró vett végbúcsút a nagyszerű pedagógustól, nagykulturájú tanártól, akinek szellemi örökségét vállalni megtisztelő kötelesség. /mti/

--

bb 54. „békét indokínának!”, - szolidaritási nagygyűlés a fővárosban

t tf/mm szb hi

1972. szeptember 6.

nagygyűlést rendezett szerdán a szot és a szakszervezetek budapesti tanácsa a fegyver- és gázkészülékgyárban budapesten. az eseményre - amelynek többszáz résztvevője volt - az indokínai szolidaritási hét jegyében, a vdk megalakulásának 27. évfordulójához kapcsolódóan került sor.

a nagygyűlés elnökségében ott volt harmati sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke. ugyancsak az elnökségben foglalt helyet nguyen hung khang, a vdk budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, valamint az országos béketanács vendégként hazánkban tartózkodó nguyen thang le, a vdk párizsi tárgyaló küldöttségének szóvivője és truong si than szakértő.

/Molyt.köv./

1630  
-35-

bb 54. /,,békét.... 1. folyt./-szb

földvári aladár, a szakszervezetek országos tanácsának elnöke volt a nagygyűlés szónoka. egyebek között arról beszélt hogy a vietnami nép bátor helytállásával jelentős mértékben hozzájárul ahhoz a közös harchoz, amelyet a nemzetközi munkásosztály és a világ népei vívnak az amerikai imperializmus által vezetett világ-imperializmus ellen, a békéért, a nemzeti függetlenségért, a demokráciáért és a társadalmi haladásért.

- most, amikor a vietnami nép elleni agresszió, a népiirtó háború talán a legsúlyosabb szakaszához ért: az európai kontinens haladóerői ismételtelen elkötelezik magukat a vietnami nép igaz ügyének fokozott támogatására. az imperialista agresszió ellen harcoló indokina népekkel vállalt szolidaritás már világot átfogó nemzetközi ügy, így vietnam, laosz, kambodzsa harcoló népe maga mögött tudhatja valamennyi kommunista és munkáspárt, nemzeti felszabadító mozgalom, az egész világ békeerőinek segítségét és szolidaritását. ez a szolidaritás, az agresszió befejezését követelő mozgalom olyan reális erő, amely ott feszül a világ minden táján, beleértve az egyesült államokat is. a legutóbbi idők példája is bizonyítja, hogy szerte a világon tovább szélesedik, új erőket mozgósít a barbár hadviselés azonnali beszüntetését követelő tömegmozgalom.

- számunkra az indokina helyzet kapcsán teljesen világos, hogy az amerikai agresszióknak egyetlen módszerrel lehet véget vetni: azzal, hogy elfogadják a dél-vietnami ideiglenes forradalmi kormány hét pontját, a vietnami demokratikus köztársaság párizsban előterjesztett békekezdeményezését, a laoszi hazafiak javaslatait, a kambodzsaiak rendezési elképzeléseit. erről a helyről is biztosítjuk vietnam hős népét - jelentette ki földvári aladár -, hogy a magyar nép, minden magyar dolgozó, a szervezett munkásság egyöntetűen támogatja ezeket az indítványokat.

- a világ békeszerető közvéleményével együtt ismételtelen mélysegesen elítéljük az amerikaiak büns tetteit, népiirtó háborúját. internacionalista érzésektől áthatva, emberbaráti és elvtársi kötelességünknek tartjuk, hogy akár csak a múltban, ezuttal is minden támogatást megadjunk az indokina népeknek. politikai támogatást - amikor elsődlegesen a vdk és a dél-vietnami szabadságharcosok céljaival teljes szolidaritást vállalunk. erkölcsi segítséget - amikor indokina népeinek tudtára adjuk, hogy velük vagyunk függetlenségi küzdelmükben. anyagi támogatást is adunk, hogy helyt tudjanak állni hazájuk védelmében. minden formát felhasználunk arra, hogy hozzájáruljunk a békeszerető népek, a nemzetközi munkásosztály egységes fellépéséhez az indokina földrész békéjének megteremtéséért. követeljük a vietnami bombázások azonnali beszüntetését, az idegen csapatok, minden agresszor feltételek nélküli kivonását egész indokinából!

/folyt.köv./

1640

bb 54. /,,békét... 2. folyt./-szb

felszólalt a nagygyűlésen hoang cuong, a vietnami demokratikus köztársaság magyarországi naoykövet, s ismételtelen köszönetet mondott azért, hogy a magyar társadalom, a párt- és állami vezetés, a dolgozó tömegek segítő testvéri szolidaritással támogatják a vietnami hazafiak igaz ügyét, az indokina térség népeinek szabadságküzdelmét.

végül a nagygyűlésen állásfoglalásban leplezték le, hogy a terror-bombázások felújításával és kiterjesztésével az egyesült államok szeretné biztosítani a dél-vietnami csatlósok további létét, s újból világosan kitűnt, hogy ezek az erők az amerikai fegyverekre támaszkodnak. a mostani agresszió cselekedetékért - szögezték le az állásfoglalásban - a teljes felelősség egyedül az amerikai egyesült államok kormányát terheli. követelték a nagygyűlés résztvevői, hogy feltétel nélkül szüntesse be az amerikai légi erők a terror-akciókat, haladéktalanul vonják ki az amerikai csapatokat dél-vietnamból és indokina egész területéről.

az internacionalé hangjaival fejeződött be a szolidaritási demonstráció. /mt1/

-.-

bb 55. a kohó és gépipari minisztérium, valamint borsod megye vezetőinek tanácskozása miskolcon

vid/kz bzs -cz

1972. szeptember 6.

a kohó és gépipari minisztérium, valamint a borsod megyei tanács között kialakult közvetlen kapcsolat gyakorlatának megfelelően szerdán miskolcon megbeszélést tartottak a minisztérium és a megye vezetői. a kohó- és gépipari minisztérium „delegációját”, dr.horgos gyula miniszter vezette. résztvett a megbeszélésen dr.kocsis józsef a miniszter első helyettese is. a borsod megyei vezetők közül dr.bodnár ferenc, a megyei pártbizottság első titkára, dojcsák jános, a megyei pártbizottság titkára, dr.ladányi józsef, a megyei tanács elnöke, továbbá az érdekelt osztályok vezetői, valamint miskolc megyei város pártbizottságának és tanácsának képviselői voltak jelen.

a minisztérium képviselői az irányításuk alá tartozó borsod megyei nehézipari üzemek helyzetéről szólva elmondották többek között, hogy a diósgyőri lenin kohászati művekben épülő nemesacél hengerműben a teljes kapacitáskihasználás végett nagyobb mértékben gyártanak majd ötvöztött acélterméket. ezeket a kgst-n belül is jól tudják majd értékesíteni. az ózdi kohászati üzemekben megkezdődött a folyamatos acélöntőmű, valamint a rudrótsori hengermű építése.

/folyt. köv./

1645

bb 55. /a kohó - és gépipari ... 1. folyt./bzs

jelentősen fejlesztik a december 4. drótműveit, a diós-  
győri gépgyárat, valamint a borsodnádasi lemezgyárat is. be-  
váltották a reményeket a budapesti vállalatok borsodba telepít-  
ett üzemei, köztük a csepeli kerékpár- és varrógépgyár sáros-  
pataki, valamint a kismotor és gépgyár mezőkövesdi telepe.

az értekezlet résztvevői megállapították, hogy az egy  
éve tartott megbeszélésen hozott határozatok végrehajtása már  
érezhető hatással. kevesebb hibás háztartási gép és tv kerül bor-  
sodba, a szakember utánpótlására megfelelő számú ipari tanulót  
szerződtettek.

megállapodtak abban, hogy a megye a minisztérium ren-  
delkezésére bocsátja a terület- és településfejlesztési tervét,  
az elkövetkező öt éves tervek kidolgozásához. szorosabban fűzik  
a helyi tanácsok és az ipari üzemek közötti kapcsolatokat, bő-  
vítik az információs hálózatot.

megállapították, hogy a kiskereskedelmi vállá-  
latok és a gyártó cégek kapcsolata nem kielégítő. a nagyvállá-  
latok nem szívesen fogadják el a közvetlen rendeléseket. ez az  
oka többek között annak, hogy a megye nem a kívánt mértékben kap  
iparcikket és háztartási gépeket. megállapodtak, hogy utasít-  
ják a vállalatokat, helyi szervizszolgálat létrehozására, mert  
sok esetben a garanciális javításokat csak budapesten végzik el.  
állást foglaltak, hogy a jövő év elején utóvizsgálatot tartanak  
az iparcikkek minőségének ellenőrzésére.

a minisztérium vezetői köszönetet mondtak a borsod me-  
gyei tanácsnak a csepeli kerékpár- és varrógépgyár sárospataki  
valamint a kismotor és gépgyár mezőkövesdi telepének létrehozá-  
sához nyújtott támogatásért. /mti/

-. -

bb 57. Losonczi páál fogadta a japán parlament küldöttségét

t -don hi bzs -cz

1972. szeptember 6.

Losonczi páál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke  
szerdán a parlamentben fogadta a japán parlament felsőházának  
hazánkban tartózkodó küldöttségét, amelyet kenzo kono elnök ve-  
zet. a japán delegáció látogatást tett péter jános külügyminisz-  
ternél is. mindkét találkozásnál jelen volt dr. beresztóczy miklós,  
az országgyűlés alelnöke és tsuneaki ueda, japán budapesti nagy-  
követe.

kenzo kono, a japán parlament felsőházának elnöke apró  
antálnak, az országgyűlés elnökének és feleségének tiszteletére  
az intercontinental szállóban ebédet adott. /mti/

-. -  
- 38 -

1650

bb 58. miniatűr gyárakban állítják elő az izotopokat -  
nemzetközi kerekasztal-megbeszélés budapesten

t bé/tm ie bzs -cz

1972. szeptember 6.

14 ország izotop-előállító szakemberei, kutatói tanács-  
koztak budapesten. a szeptember 4-6-ig tartó kerekasztal megbeszé-  
lés a negyedik nemzetközi rendezvény e témában. a legutóbbi, 1967-es  
madridi tanácskozás óta feltűnően sokat fejlődött az izotop-elő-  
állítás és felhasználás egyaránt. az újabb információk és módsze-  
rek kicserélésére a magyar tudományos akadémia izotop intézete ren-  
dezte meg ezt a háromnapos eszmecsere-t. a megbeszélés-sorozatok-  
ból is kitűnt, hogy anglia és a szovjetunió után hazánk az izo-  
top-előállítás élvonalához tartozik. több mint száz különböző su-  
gárzó termékével bőséges választékot nyújt az izotop intézet a fel-  
használóknak, ugyanakkor mennyiségi igényeiket is kielégíti. ezt  
mutatja, hogy egyre nő a külföldi igény a magyar izotopok iránt.  
a felhasználás azonban nálunk főleg az orvostudományra korláto-  
zódik. a fejlett ipari országokhoz viszonyítva az ipari alkalma-  
zás elmarad, holott a technológiai folyamatok elemzésében és a mérés-  
seknél óriási jelentősége van a sugárzó anyagoknak.

a budapesti tanácskozás egyik legérdekesebb kérdése  
volt, hogy az izotop-előállítók milyen mértékben szolgálják ki a  
felhasználókat. angliában - mint elhangzott - olyan komplex kész-  
leteket hoznak létre, amelyek szinte automatikusan meghatározzák a  
diagnózist is, s az orvost mentesítik az értékelés bonyolult mun-  
kálataitól. ezt a módszert alkalmazzák például a pajzsmirigy mű-  
ködésének vizsgálatánál. elsősorban svéd szakemberek számoltak be  
a miniatűrítási törekvésekről, amelyek szerint televízió nagy-  
ságu „mini gyárakban„ állítják elő az izotopokat, rendkívül pon-  
tos, korszerű műszerek, berendezések segítségével.

a kerekasztal megbeszélések során tovább mélyültek a  
tudományos együttműködési kapcsolatok, amelyeknek már több éves  
hagyománya van, elsősorban Magyarország és a szovjetunió, vala-  
mint az ndk között. /mti/

-. -

bb 59. fock jenő, a minisztertanács elnöke

pá hi bzs -cz

1972. szeptember 6.

táviratban üdvözölte kalevi sorsa-t, a finn köztársaság új mi-  
niszterelnökét, hivatalba lépése alkalmából.

péter jános külügyminiszter ugyancsak táviratban köszön-  
tötte dr. ahti karjalainen-t, a finn köztársaság ujonnan kineve-  
zett külügyminiszterét. /mti/

16.10/bzs

-. -  
- 39 -

1650

bb 60. mezőgazdaság a bélyegeken

vid/ká bzs -cz

1972. szeptember 6.

a csütörtökön kezdődő kecskeméti kertészeti napok alkalmából szerdán bélyegkiállítást nyitott meg a városi művelődési központban menóni józsef, a posta vezérigazgatóság osztályvezetője. a „mezőgazdaság a bélyegeken„ című filatéliai tárlaton külföldi és hazai virág-, gyümölcs- és állatsorozatok mutatnak be. a szeptember 14-én záruló bélyegkiállításon alkalmi postahivatal működik, amely emlékbélyegzőt használ és bélyegujdonságokat, emléklapokat árusít. /mti/

..-

bb 61. megjelent a társadalmi szemle szeptemberi száma

hi bzs la

1972. szeptember 6.

puja frigyos, a külügyminiszter első helyettese „fordulóponton az európai helyzet„ címmel írt cikket a párt elméleti és politikai folyóiratának szeptemberi számába. a cikk részletesen elemzi az európai béke és biztonság problémakörét, a biztonsági értekezlet kilátásait, a német kérdéskomplexumot. a társadalmi szemle másik nemzetközi témájú írása a francia munkáspártok közös kormányprogramjáról szól, rudnyánszky istván tollából. a szocialista közgondolkodás és magatartás fejlesztéséért folyó küzdelem csongrád megyei tapasztalatait és feladatait tárja az olvasó elé győri imrének, a megyei pártbizottság első titkárának cikke. marx magyarul első ízben megjelent műve, a grundrisse méltatása újlag szerepel a folyóirat hasábjain: ágh attila ismerteti és értékeli a művet, a filozófus szemével. szabó b. istván „könyvkiadásunk művelődéspolitikai mérlegéhez„ címmel írt cikket, lendvai istván pedig az ipari termelőkapacitások kihasználásának adatait, tényeit boncolgatja. a munkásjavaslatok sorsáról, az üzemi demokratizmusról szól az az interjú, amelyet pirityi ottó készített üzemi vezetőkkel. a párt közoktatási határozatához szól hozzá öt olyan szerző, aki a határozat előkészítésének periódusában a társadalmi szemle hasábjain fejtette ki véleményét az állami oktatás fejlesztésének teendőiről. a tudományos-technikai forradalom társadalmi kérdéseivel ezúttal egy mérnök, vámos tibor fűz érdekes gondolatokat. /mti/

..-

1400

- 40 -

bb 62. gyarapodik a szolidaritási számla - tovább folytatódtak a tiltakozó gyűlések

ö vid-kz/mné bzs la

1972. szeptember 6.

szerdán tovább gyűrűzött az indokina szolidaritási hét egész országra kiterjedő tiltakozási hulláma. ezen a napon többek között a budapesti rádiótechnikai gyár új salgótarjáni üzemének nagycsarnokában tartottak szolidaritási gyűlést. a gyűlésen, amelyen lipták józsef, a szakszervezetek nógrád megyei tanácsának vezetőtitkára mondott beszédet, a munkások bejelentették, hogy kommunista műszakot tartanak, s ennek munkabérért a vietnami nép megsegítésére ajánlják fel.

/folyt. köv./

1420

- 41 -

bb 62. /gyarapodik ... 1. folyt./bzs

a város egyik egészségügyi intézményében - a salgótarjáni madzsar józsef kórházban - továbbá a nógrádi szénbányák kányási üzemében is tiltakozó gyűlésekre került sor. a kórház dolgozói egy napi kezesetüket ajánlották fel, a három műszakban dolgozó bányászok pedig éjszakai pótlékukról mondtak le a vietnami nép javára.

győr-sopron megyében általános mozgalommá terebélyesedett a mosonmagyaróvári tímfold és műkorundgyár dolgozóinak kezdeményezése, akik szeptemberi keresetük egy százalékát ajánlották fel a harcoló vietnami nép megsegítésére. eddig több vállalat együttesen mintegy 15-16 ezer dolgozója tett hasonló felajánlást. legújabbán - a szerdán megtartott szolidaritási gyűlésen - az építőipari szállítási vállalat dolgozói, alkalmazottai csatlakoztak a kezdeményezéshez. a vállalat 41 szocialista brigádjának tagja még ennél is többet, szeptemberi fizetésének két százalékával járul hozzá a vietnami szolidaritási alap növeléséhez. kilencszáz

tolna megyében többek között a simontornyai bőrgyár dolgozói emelték fel szerdán tiltakozó szavukat az amerikai agresszió ellen. röpgyűlést tartottak a bátaszéki és a nagydorogi posta dolgozói, továbbá a dombóvári máv pályafenntartási főnökség munkásai is. a röpgyűlések résztvevői az egyesült államok budapesti nagykövetségéhez küldött táviratukban tiltakoztak a vdk terrorbombázása ellen.

szabolcs-szatmár megyében tiszalökön, baktalórántházán és kisvárdán volt szerdán szolidaritási gyűlés. a szamosbecsi dózsa termelőszövetkezet tagsága és a nyíregyháza palma gumigyár fiataljai bejelentették, hogy vietnami műszakot tartanak.

a somogy megyei általános fogyasztási szövetkezetek körében általános visszhangra talált a szövetség elnökségének az indoknai szolidaritási hét alkalmából kiadott felhívása. a szövetkezetekben megindult a gyűjtés a szolidaritási számlára. az igali áfész máris 8 ezer, a barcsi pedig ötezer forintot fizetett be a vietnami sebesültek gyógykezelésére. sok szövetkezetben tartanak tiltakozó röpgyűlést, a balatonmáriai áfész cementüzemében és a tabi áfész ipari üzemében vietnami műszak tartását határozták el. /mti/

bb 63. személygépkocsi fosztogatókat fogtak el

bzs la

1972. szeptember 6.

a xviii. kerületi rendőrkapitányság őrizetbevételére eljárást indított rostás sándor 18 éves foglalkozás nélküli, somogyi béla 18 éves foglalkozás nélküli, büntetett előéletű, és hajnal ákos 20 éves segédmunkás, büntetett előéletű budapesti lakosok ellen. szerdán hajnalban a xviii. kerületben feltörték két lezártan parkoló személygépkocsit és azokból különböző értékeket loptak el. a tetteseket a helyszínen közelében, a kerületi rendőrkapitányság elfogta. /mti/

- 42 -

de mellélt

bb 64. közlekedési balesetek

bzs la

1972. szeptember 6.

Liktor ferenc 67 éves szobafestő kisiparos, budapesti lakos személygépkocsijával gyorsajtás következtében a xiv. ker. egressy ut és kövér lajos utca kereszteződésében áttért a menetirány szerinti bal oldalra és a járdaszegélynek ütközve, az uttesten felborult. a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

kőbányán, a gyömrői uton darabos mihály 22 éves gépkocsivezető körütekintés nélkül kinyitotta az álló tehergépkocsi baloldali ajtaját, és ezzel menetirányváltatásra kényszerítette a mellette elhaladó motorkerékpárost, aki az uttesten felborult. a motorkerékpár vezetője, sebestyén péter 20 éves főiskolai hallgató, budapesti lakos, súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a mentők kórházba szállították. darabos mihály ellen eljárás indult. /mti/

.-.

bb 65. házibulira hívták - meglopta a házigazdát

vid/kz bzs la

1972. szeptember 6.

büncselekmények sorozatát követte el idén tavasszal oláh aladár 23 éves büntetett előéletű kisterenyei lakos. ez év áprilisában egy állatbőr felvásárlótól birka- és kosbőröket lopott, majd azokat eladta egy másik felvásárlónak. mivel keveselte az értékük kapott pénzt, éjszaka visszalopta a bőröket - s ráadásul még hetet. néhány nap múlva ismerőse, házibulira, hívta. ott a vendéglátó házigazdát lopta meg: kiemelte zsebéből a pénztárcáját. májusban kártyázni hívták oláh aladárt a kisterenyei vasútállomás restijében. az ultizásból szóváltás lett, majd dulakodás. oláh aladár erőszakkal elvette a partnere pénzét.

a salgótarjáni járásbíróóság oláh aladárt visszaesőként és jogtalan behatolás útján elkövetett lopásért, zsebtolvajlásért és önbíráskodásért másfélévi szabadságvesztésre ítélte, három évre a közügyek gyakorlásától is eltiltotta.

az ügyész háromnapos gondolkodási időt kért, a vádlott és védője enyhítésért fellebbezett. /mti/

.-.

- 43 -

w

bb 66. kifizették az ötös Lottót

fk bzs La

1972. szeptember 6.

az országos takarékpénztár x. kerületi körzeti fiókjában szerdán kifizették az év ötödik öttalálatos szelvényére járó 2 051 623 forintos nyereségösszeget. a nyertes nyereségét felhasználásig takarékbetétben helyezte el. /mti/

-. -

bb 67. újra tv-Lottószelvény

bzs La

1972. szeptember 6.

a sportfogadási és lottó igazgatóság szeptember 8-án ez évben másodszor rendkívüli tv-Lottószelvény árusítását kezdi meg. a rendkívüli szelvény számsorsolását szórakoztató műsor keretében szeptember 24-én, vasárnap este tartják meg a televízió kamerái előtt. a sorsolás ugyanúgy bonyolódik le, mint a tavaszi tévé-Lottószelvényeknél. a 90 Lottószámnak egy-egy műorszám felel meg a televízió a 90 műorszám közül azt az ötöt közvetíti, amelynek sorszámja megegyezik a sorsolási gömbből kihuzott öt nyerőszámmal. az egyes Lottószámokhoz tartozó műorszámok jegyzékét a Lottó igazgatóság a szelvényárusító helyeken kifüggesztett plakátokon, továbbá a sajtó útján és a szelvényárusító bizományosokon keresztül teszi közzé. a tv-Lottószelvények között szeptember 25-én rendkívüli jutalomsorsolást is rendeznek. a rendkívüli Lottószelvényeknek szeptember 21-ig kell a kiértékelő helyekre beérkezniük. /mti/

-. -

bb 68. szolidaritási találkozó a nőtanács székházában

t gy/fk hi bzs La

1972. szeptember 6.

az indokinaai szolidaritási hét alkalmából a magyar nők országos tanácsa - együttműködve a vietnami harcoló asszonyokkal - szerdán ünnepi gyűlést tartott székházában. a magyar lányok, asszonyok képviselőinek találkozóját makoldi Mihályné, a magyar szolidaritási bizottság és a mnot alelnöke nyitotta meg.

németi Irén, a nők Lapja főszerkesztője vietnami látogatása alkalmával szerzett tapasztalatairól, a testvéri nép hősiességéről tartott élménybeszámolót. ezt követően erdei Lászlóné, a nőtanács elnöke jelképesen átnyújtotta a vietnami nőszövetség hazánkban tartózkodó elnökének, Thi Thap-nak a magyar nők ajánlóját: értékes szülésznői felszereléseket és gyógyszereket. hangsúlyozta: miközben vietnam földjén az amerikaiak terrorbombázásai miatt ártatlan életek pusztulnak el, a magyar női társadalom olyan ajándékkal fejezi ki segítségét, amely az élet folytatásához nélkülözhetetlen. Thi Thap meleg szavakkal köszönte meg az értékes adományokat. a szolidaritási találkozón részt vett a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagyköveteinek felelőse is. /mti/

- 44 -

bb 69. megérkezett tanzánia új magyarországi nagykövete

pá bzs La

1972. szeptember 6.

Cecil Archie Kallaghe, tanzánia egyesült köztársaság új magyarországi nagykövete budapestre érkezett. a nagykövetet a ferihegyi repülőtéren dr. Nagy Lajos, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője üdvözölte. /mti/

-. -

bb 70. elutazott a szlovén kamarai küldöttség

tm-ju La

1972. szeptember 6.

Szerda délután elutazott budapestre az a 22 tagú szlovén kamarai küldöttség, amelyet Leopold Krese, a szlovén kereskedelmi kamara elnöke vezetett. tárgyalásaik célja az volt, hogy megkeressék azokat a lehetőségeket, amelyek a magyar és a szlovén ipari együttműködés, a közös fejlesztés a kereskedelem területén fennállnak.

a küldöttség vezetőjét és több tagját fogadta dr. Faluvégi Lajos pénzügyminiszter, tóthai Jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes, Salusinszky István, a külkereskedelmi bank elnöke, és Kallós Ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke.

a delegáció tagjai, akik a magyar kereskedelmi kamara vendégeként tartózkodtak Magyarországon, számos külkereskedelmi és iparvállalatot látogattak meg. többek között a Rába magyar vagon és gépgyárat, az Ikarusz gyárat, a Zománcipari Műveket. tiszteletükre dr. Ziga Vodusek, Jugoszlávia magyarországi nagykövete és Kallós Ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke fogadást adott. /mti/

-. -

e m b a r g o : 19 óráig!

bb 71. elutazott a kubai külügyminiszter első helyettese

tm-ju La

1972. szeptember 6.

Szerdán elutazott budapestre dr. René Anillo Capote, a kubai köztársaság külügyminiszterének első helyettese, aki a magyar külügyminisztérium meghívására szeptember 1-6. között látogatást tett hazánkban. magyarországi tartózkodása során megbeszéléseket folytatott Marjai József külügyminiszterhelyettesel a két országot kölcsönösen érdeklő nemzetközi kérdésekről, valamint a magyar népköztársaság és a kubai köztársaság sokoldalú kapcsolatai továbbfejlesztésével összefüggő feladatokról.

/ folyt. köv. /

18. 17/19

- 45 -

bb 71. / elutazott a ... 1. folyt./-ju

találkozott a magyar külügyminisztérium és a magyar-kubai kapcsolatokban érintett szervek és szervezetek több vezető munkatársával. a megbeszéléseken részt vett floreal chomon mediavilla, a kubai köztársaság budapesti nagykövete. a kubai külügyminiszter első helyettesét fogadta péter jános külügyminiszter. /mti/

bb 72. e m b a r g ó : 22.00 óráig!!!

soltész istvänné

1930 - 1972

bzs la

1972. szeptember 6.

mély megrendüléssel és fájdalommal tudatjuk, hogy soltész istvänné elvtársnő, pártunk központi bizottságának és szabolcs-szatmár megyei bizottságának tagja, az ipari szövetkezetek országos szövetsége /okisz/ elnökségének tagja, a szabolcs-szatmár megyei népművészeti és háziipari szövetkezet elnöke gépkocsi baleset következtében szerdán elhunyt.

temetése szeptember 8-án /pénteken/ 15 órai kezdettel történik nyiregyházán, az északi temető ravatalozójából.

budapest - nyiregyháza, 1972. szeptember 6-án

a magyar szocialista munkáspárt  
központi bizottsága

és

szabolcs-szatmár megyei bizottsága

az ipari szövetkezetek országos  
szövetsége

x x x

/folyt. köv./

19.15/bzs

- 46 -

bb 72. /embargó: 22-ig! - soltész istvänné 1. folyt./bzs

soltész istvänné /ács katalin/ baktalórántházán 1930-ban született, a felszabadulás után azonnal bekapcsolódott az ifjúsági mozgalomba, rövidesen járási ifjúsági titkár lett. 1948 óta tagja a pártnak, aktív mozgalmi tevékenysége mellett folyamatosan tanult. fiatalon fontos társadalmi és állami megbízásokat kapott. dolgozott újságíróként, pártmunkásként, majd 1965-től a szabolcs-szatmár megyei népművészeti és háziipari szövetkezet elnöke volt.

↓ munkás családban,

soltész istvänné a felszabadult, öntudatos munkások életutját járta. hivatali, társadalmi munkája és két gyermekének nevelése mellett felsőfoku végzettséget szerzett. a vezetése alatt álló szövetkezet elnyerte a kiváló vállalat címet. állandóan azon fáradozott, hogy szükebb hazájában, a nyírségben minél több nő találjon munkát.

tevékeny mozgalmi és vezetői munkájával kiérdemelte, hogy pártunk x. kongresszusa az mszmp központi bizottságának tagjává választotta.

soltész istvännét, a kommunista gazdasági vezetőt az egész megyében jól ismerték. élete delén, munkája közepette, gépkocsi baleset következtében tragikus hirtelenséggel ragadta ki soraink közül a halál. harcos kommunistát, szocializmus építő társadalmunk kiváló tagját veszítettük el benne.

munkásságát nem feledjük, emlékét megőrizzük. /mti/

bb 73. időjárásjelentés

tm bzs la

1972. szeptember 6.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 6-án, szerdán 19 órakor:

szép, őszi idő

várható időjárás csütörtök estig: időnként megnövekvő felhőzet, a délutáni órákban egy-két helyen futó zápor, vagy kisebb zivatar. mérsékelt, helyenként megélénkülő déli szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 25 fok körül. a duna vízállása budapestnél: 192 centiméter. /mti/

19.18/bzs

- 47 -

bb 74. kiss ernő miniszterhelyettes az ndk-ba utazott

i hz/tr ie bzs la

1972. szeptember 6.

kiss ernő kohó- és gépipari miniszterhelyettes vezetésével szerdán küldöttség utazott a német demokratikus köztársaságba.

a delegáció megbeszélést folytat a kétoldalu együttműködés soronkövetkező kérdéseiről, ezen belül az autóipari kooperáció lehetőségeiről, a mezőgazdasági és élelmiszeripari gépgyártás szakosításának, a műszaki és közfogyasztási cikkek gyártásának és kereskedelmének időszzerű kérdéseiről.

a küldöttség programjában szerepel az őszi lipcsei vásár megtekintése is. /mti/

--

bb. 75. elutazott a japán parlament felsőházának küldöttsége

t don/tm/il la

1972. szeptember 6.

a japán parlament felső házában kenzó kono elnök vezette küldöttsége, - amely apróantálnak az országgyűlés elnökének meghívására néhány napos hivatalos látogatást tett hazánkban - szerdán este elutazott budapestről.

a delegáció bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent apró Antal az országgyűlés elnöke, dr. Beresztóczy Miklós az országgyűlés alelnöke, valamint az országgyűlés számos képviselője, tisztségviselője és Szigeti Károly, a külügyminisztérium csoportfőnöke. Ott volt Tsuneaki Ueda japán budapesti nagykövete is. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb. 70. számú hírünk / elutazott a szlovén.../ 1. bek. 2-3.

... szöveg helyesen:

... krese, a szlovén gazdasági kamara elnöke...

/mti/

2030. 11

2015

Or

- 48 -  
- v o g o -

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-630, 159-152

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972. szeptember 7.

bb.1. kilós vegytisztítás, ruhakabátok gondozása - új szolgáltatások a ruhatisztító szövetkezetben

i ol/pá/ie/ok -cz

1972. szeptember 7.

korszerűsíti üzemeit, új szolgáltatásokat vezet be és idei tervében már 67 millió forintos termelési értékkel számol a ruhatisztító szövetkezet. még ebben az esztendőben befejezik a már korábban megkezdett összesen 60 millió forintos beruházásokat. fejlesztik, korszerűsítik, a legmodernebb gépekkel, technikával látják el a szerkszárdi uti és vasgyár utcai mosodákat, valamint a xiii. kerületi vágó béta utcai vegytisztító üzemet. a közeljövőben Zuglóban, az Erzsébet királyné uton nyitják meg első gyors tisztító szalonjukat, s még az év vége előtt - a vii. kerület Majakovszkij utca 15. szám alatt - a másodikat. az utóbbiban a tervek szerint naponta ezer tétel vegytisztítást tudnak majd elvégezni.

a szövetkezet fő profilja a vegytisztítás, fésés- és fehérneműmosás, 95 százalékukban a lakosságnak nyújtott szolgáltatások. a közelmúltban kezdték meg a szőnyegtisztítást, amire minden fióközletben elfogadnak megbízásokat, bérleti díj ellenében megkezdtek az ágynemű- kölcsönzést, soron kívüli cserelehetőség mellett. néhány hete bevezették a felsőruhák, öltönyök, kosztümök, kabátok vasalását. a legújabb: 10-15 kijelölt helyen rövidesen gépi vegytisztítást is vállalnak majd, - négy kiló felsőruhát 50 forintért hoznak rendbe. a lakosság növekvő igényeinek, illetve régebbi kérésének tesznek eleget, amikor kijelölt fiók-üzletekben megkezdik a bőrárak - ruhakabátok, nappa-kabátok - szakszerű tisztítását a külföldön vásárolt legkorszerűbb gépek, különleges vegyszerek segítségével. /mti/

- 1 -

t